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Koledar prireditev
ponedeljek, 19. november, ob 19. uri, Knjižnica Ig 34. Govekarjev večer Društvo Fran Govekar Ig

sreda, 21. november, ob 17. uri, Knjižnica Ig Dream in English − pravljica o Henryju Hippu MKL − Knjižnica Ig

sreda, 21. november, ob 19. uri, Knjižnica Ig Ustvarjalna delavnica Dišeči advent MKL − Knjižnica Ig

nedelja, 25. november, od 11. do 16. ure, RTC Zapotok Razstava otroških igrač SVS Visoko-Rogatec

nedelja, 25. november, ob 17. uri, Športna dvorana Ig Slavnostna akademija ob 20-letnici društva Društvo Fran Govekar Ig

ponedeljek, 26. november, ob 17. uri, Knjižnica Ig Pravljična joga za otroke MK −  Knjižnica Ig

ponedeljek, 26. november, ob 19. uri, Knjižnica Ig Delavnica Obrazna aerobika MKL − Knjižnica Ig

sreda, 28. november, ob 17. uri, Knjižnica Ig Lutkovna predstava Ovčka na večerji MKL − Knjižnica Ig, Družinsko gledališče Kolenc

sobota, 1. december, od 9. do 18. ure, Mladinski dom, Ig Igralni dan Društvo Fran Govekar Ig

sobota, 1. december, ob 19. uri, Kulturna dvorana Iška vas Koncert popevk Borovničke − DFG Ig

ponedeljek, 3. december, ob 19. uri, Knjižnica Ig Literarno glasbeni večer s Katarino Kalaba MKL − Knjižnica Ig

torek, 4. december, ob 17. uri, Knjižnica Ig Otroška ustvarjalna delavnica Po praznikih diši MKL − Knjižnica Ig

sreda, 5. december, ob 17. uri, Knjižnica Ig Poljudnoznanstvena delavnica English Mind Lab MKL − Knjižnica Ig

sreda, 12. december, ob 17. uri, Knjižnica Ig Ura pravljic MKL − Knjižnica Ig

sobota, 15. december, ob 17. uri, Kulturna dvorana Golo Novoletni koncert Partizanskega pevskega zbora Društvo Odmev Mokrca
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MosTIŠčaR je URaDNo GlasIlo občINe IG
Prejmejo ga brezplačno vsa gospodinjstva v občini Ig. • Cena izvoda za naročnike je 1,80 EUR.

Naslov uredništva: Mostiščar, Govekarjeva cesta 6, 1292 Ig Uredniški odbor: Maja Zupančič, odgovorna urednica
Telefon: 01 280 23 10 Matjaž Zupan, namestnik odgovorne urednice

E-naslov: mostiscar@obcina-ig.si Katja Ivanuš, Maruša Švigelj,
Izdajateljski svet: Janez Cimperman, Klemen Glavan,  

Anton Krnc, Stanislav Ostanek, Franc Toni 
Andreja Zdravje

Lektoriranje: Katarina Mihelič Bajt
Naklada: 2.400 izvodov Računalniški prelom: Camera, d. o. o., Ljubljana, tel. 01 420 12 00

Ustanovitelj: Občinski svet Občine Ig Naslovnica: Maruša Švigelj
Izdajatelj: Občina Ig, Govekarjeva cesta 6, 1292 Ig Tisk: Present, d. o. o., tel. 01 427 22 79

Uredniški odbor si pridržuje pravico, da prispevke primerno priredi za tisk tako 
po obsegu kot po izrazu. Rokopisov ne vračamo. Članki morajo biti opremljeni 
s podpisom avtorja, v primeru društva, politične stranke ali skupine morajo 
biti članki opremljeni z žigom ali podpisom odgovorne osebe.

Občinsko glasilo Mostiščar z občasno prilogo Uradne objave, izdajatelja Občine Ig,  
je na podlagi Zakona o medijih (Uradni list RS, št. 35/2001) vpisano v razvid medijev, 
ki ga vodi Ministrstvo za kulturo RS, pod zaporedno številko 354.

Obvestilo
Rok za oddajo prispevkov v prihodnji številki  
Mostiščarja je sreda, 28. november 2012.

Prihodnja številka bo predvidoma izšla 14. decembra 2012.
Svoje prispevke lahko pošljete do roka na  

e-pošto: mostiscar@obcina-ig.si
oz. na naslov: Uredništvo Mostiščarja, Govekarjeva cesta 6, Ig.

Vse, ki želite v decembrski številki objaviti  
praznično voščilo, pozivamo k pravočasni oddaji!

Spoštovani bralci in bralke!
Pravkar minulo martinovo, s katerim so se letos prekrivale tudi 

predsedniške volitve, je bil za naše kraje pomemben datum, saj pod 
okriljem tega svetnika deluje ižanska župnija. Danes sv. Martina pre-
poznamo večinoma v povezavi z vinom, vendar pa je bil ta praznik 
nekoč povezan s koncem kmetijskega leta. Do novembra so kmetje 
namreč že vedeli, koliko živine bodo lahko prehranili prek zime, zato 
je bil to čas za različne obračune. Kmetijstvo je bilo v preteklosti osre-
dnja dejavnost našega območja, danes pa se z njim preživlja vedno 
manjši delež prebivalstva. O težkih pogojih kmetovanja na barjan-
skih tleh so spregovorili na posvetu o prihodnosti kmetijstva na 
Ljubljanskem barju, o katerem lahko preberete v rubriki Kmetijstvo. 

V občinski hiši so se s podpisom pogodbe za izgradnjo nove-
ga vrtca začele intenzivne priprave na začetek gradbenih del. 
Osrednji vrtec na Igu bo največja investicija občine v prihodnjem 
letu, o napredovanju projekta pa vas bomo sproti obveščali tudi 
v Mostiščarju. Za vas smo pripravili tudi izbor iz novosprejetega 
Odloka o zbiranju komunalnih odpadkov, v katerem so podrobno 
opredeljena pravila zbiranja odpadkov. Ločevanje odpadkov postaja 
vedno pomembnejše, navsezadnje vam to pove število različnih 
zabojnikov na vašem dvorišču. 

Z novicami so se javila številna društva, letos je, kot kaže, leto dru-

štvenih obletnic – TD Kurešček je praznovalo 15-letnico delovanja, 
KD Mokrc je aktivno že 10 let, Društvo Fran Govekar Ig pa bo konec 
meseca obeležilo 20-letnico delovanja. 70. obletnice požiga podmo-
krših vasi pa so se spominjali na osrednji prireditvi v Zapotoku. Letos 
svoje delovanje začenja novo društvo – Klub harmonikarjev Kumše, 
ki se nam predstavlja v tej številki. 

Leto se hitro bliža koncu, zato vas v tej številki že čaka nekaj pova-
bil na dogodke, ki vam bodo popestrili praznični veseli december. 

Prijetno branje vam želi uredništvo Mostiščarja!



Župan in direktor podjetja Marles pri podpisu pogodbe Pogodba je podpisana − dela se lahko začnejo. 

... prostor za učiteljeNova učilnica in ...
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Podpisana pogodba za gradnjo novega vrtca na Igu

Obnovljeni prostori v golski šoli

V sredo, 17. oktobra 2012, sta 
župan Janez Cimperman in direk-
tor podjetja Marles hiše Maribor, 
d. o. o., Bogdan Božac podpisa-
la pogodbo za projekt Izdelava 
projektne dokumentacije in gra-
dnja montažnega nizkoenerget-
skega vrtca na Igu. Dogodka ob 
podpisu pogodbe so se udeleži-
li tudi podžupana Franc Toni in 
Tone Krnc,  predsednik Odbora za 
družbene dejavnosti Tone Modic 

ter ravnateljica Vrtca Ig Jožica 
Kovačič.

Občina Ig je na javnem raz-
pisu za gradnjo novega vrtca na 
Igu izbrala podjetje Marles hiše 
Maribor, d. o. o. Novi vrtec bo zgra-
jen na parceli velikosti 8.374 m2, ki 
leži ob Cesti na Kurešček. Neto 
tlorisna površina vrtca bo malo 
več kot 2.200 m2, kar bo zadosto-
valo za 12 oddelkov, namenjenih 
otrokom prve in druge starostne 

skupine. Objekt bo grajen skladno 
z zahtevami Eko sklada in Uredbe 
o zelenem javnem naročanju. Po 
ureditvi gradbene dokumentacije 
naj bi se gradnja vrtca predvi-
doma začela v naslednjem letu, 
vrtec pa naj bi se v nove prostore 
preselil že z novim šolskim letom, 
septembra 2013. 

Maja Zupančič
Foto: Maja Zupančič

Prvi vrtec je na Igu začel delo-
vati leta 1969, sedanji centralni 
vrtec na Igu pa je svoja vrata 
odprl 15. oktobra 1984. V njem 
je bilo prostora za približno sto 
otrok. Z leti se je število otrok 
povečevalo, zato so se odpirale 
nove enote, in tako danes delu-
je šest enot Vrtca Ig – štiri na 
Igu ter po ena na Golem in v 
Tomišlju.

V začetku oktobra so se v pre-
novljene prostore na Podružnični 
šoli Golo preselili prvošolci, svoje 
prostore pa so dobile tudi uči-

teljice. V šolskem letu 2012/13 
POŠ Golo obiskuje 41 učencev v 
treh oddelkih. Ko je bilo konec 
avgusta izpraznjeno stanovanje 

v šoli, so se začela obnovitvena 
dela. Zamenjana so bila okna, pre-
novljene inštalacije, utrjeni in na 
novo položeni tlaki, zglajene in 

prepleskane stene ter nabavljena 
oprema. 

Polona Skledar
Foto: Katarina Stojko
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Pustni karneval 2013 

Povabilo sodelujočim 

Javni poziv

Nadomestilo za uporabo stavbnega zemljišča

40. obletnica Konvencije o svetovni dediščini  
− pomen konvencije danes

Še dobro se ni končalo leto, pa 
že razmišljamo o novem. Ampak 
ni kaj, čas zelo hitro beži, zato bi 
vas radi s tem obvestilom opo-
mnili na pust, ki bo v letu 2013 že 
v začetku februarja. Pustni torek 
je 12. februarja, tradicionalni 
Pustni karneval na Igu bo tako 
na pustno soboto, 9. februarja 
2013. 

S karnevalom poskušamo 
poudariti kulturno identiteto 
kraja, oživitev starih običajev, 
predvsem pa pomeni obogati-
tev celovite turistične ponudbe 
kraja. Pritegniti skušamo čim 
več domačih društev, šolo, vrtec, 
posameznike in podjetnike, ki bi 
sodelovali s prizori, idejami, pred-
stavitvami svoje ponudbe, spon-

zorskimi sredstvi ali kako drugače 
pripomogli k uspešni realizaciji 
za naš kraj tako pomembnega 
dogodka. Karneval poskušamo 
narediti vsako leto bolj prepozna-
ven. Tudi v letu 2013 bomo pred-
stavili kaj novega in zanimivega.

Če imate kakršnokoli vpraša-
nje, predlog, idejo, pokličite na 
Občino Ig, tel.: 01/28-02-318 ali 

051/456-464, ali nam pišite na 
marica.zupan@obcina-ig.si.

Prijavnica za prizore in ponu-
dnike storitev je dosegljiva na 
spletni strani www.obcina-ig.si, 
lahko pa jo dobite tudi v spreje-
mni pisarni občine v času uradnih 
ur.

Marica Zupan,
občinska uprava

Skladno z 20. členom Odloka o 
nadomestilu za uporabo stavbnih 
zemljišč (UL RS, št. 107/99, popra-
vek UL RS 85/2002, Mostiščar 
UO št. 6/2001, UL RS 123/03) so 
na zahtevo Občine Ig zavezanci 
dolžni posredovati vse potrebne 
podatke za izračun nadomesti-
la za uporabo stavbnih zemljišč 
oziroma sodelovati pri nastavitvi 
evidence, ki jo izvaja Občina Ig, 
pri čemer za njihovo pravilnost 
odgovarjajo.

Zavezanci morajo prijaviti 
Občinski upravi Občine Ig nasta-
nek obveznosti za plačilo nado-

mestila po tem odloku in vse spre-
membe, ki vplivajo na odmero 
nadomestila, v roku 30 dni po 
nastanku: sprememba zavezanca, 
sprememba vrste dejavnosti ali 
namembnosti prostora, objekta, 
sprememba poslovne ali stano-
vanjske površine, sprememba 
stalnega prebivališča oz. naslova 
zavezanca, nov zavezanec.

Zavezanec za nadomestilo je 
neposredni uporabnik funkci-
onalne enote (lastnik, imetnik 
pravice uporabe, najemnik …), 
ki je lahko fizična oseba, pravna 
oseba ali samostojni podjetnik 

oziroma fizična oseba, ki  opravlja 
dejavnost in je vpisana v ustrezni 
register ali v drugo predpisano 
evidenco. 

Če nastane obveznost za pla-
čilo nadomestila po tem odloku 
ali sprememba med letom, se ta 
upošteva od prvega naslednjega 
meseca, v katerem je bila spre-
memba sporočena.

Kršitve pri sporočanju podat-
kov ali sporočanju nepravilnih 
podatkov so v odloku opredelje-
na kot prekršek, ki se kaznuje z 
denarno kaznijo. 

Morebitne spremembe podat-
kov, ki bi vplivali na odmero 
nadomestila za uporabo stavb-
nega zemljišča za leto 2013, lahko 
pisno sporočite na naslov Občina 
Ig, Govekarjeva cesta 6, 1292 Ig 
do 1. 12. 2012, da bomo lahko 
podatke vnesli v evidenco, na 
podlagi katere se odmerja nado-
mestilo. Obrazci se dobijo v spre-
jemni pisarni Občine in na spletni 
strani www.obcina-ig.si.

Marica Zupan,
občinska uprava 

Posvet, ki je bil namenjen pred-
vsem strokovni javnosti in lokal-
nemu prebivalstvu na zavarova-
nih območjih, je z uvodnim nago-
vorom pospremil tudi predsednik 
Republike Slovenije Danilo Türk. 

Posveta sva se s strani Občine Ig 
udeležila župan Janez Cimperman 
in strokovna sodelavka Marica 
Zupan.  Posvet je bil razdeljen na 
dva dela – Konvencija o svetovni 

dediščini ter Unesco in varovan-
je kulturne dediščine in naravnih 
vrednot − širši pogled. 

Konvencija je pred 40 leti prvič v 
mednarodnopravnem dokumen-
tu povezala naravno in kulturno 
dediščino. Od takrat do danes je 
postalo samoumevno, da sta oba 
elementa dediščine neločljiva in 
da vplivata drug na drugega. 

V Sloveniji imamo trenutno tri 
vpise na seznam svetovne dediš-
čine (Škocjanske jame, kolišča na 
območju Občine Ig in dedišči-
na živega srebra v Idriji) ter dva 
postopka vpisa v začetni fazi 
(Plečnikova dediščina in Dinarski 
Kras), oba kot serijska čezmej-
na nominacija. Strokovnjaki in 
predstavniki državnih ustanov so 
iskali odgovore na vprašanja o 
povezovanju naravne in kultur-
ne dediščine v Sloveniji, o tem, 
kako o svetovni dediščini, njenem 
pomenu in varovanju izobraževati 
ter kaj storiti za to, da bi bilo na 
seznamu svetovne dediščine več 
slovenskih znamenitosti.

Ker obstajajo meje, do katerih 
lahko konvencija s svojim sezna-
mom, ki obsega že blizu tisoč zna-
menitosti, seže, so predstavili tudi 
druge možnosti, mednarodne 
konvencije in programe, ki omo-
gočajo varovanje in ohranjanje. To 
so na primer nesnovna dediščina, 
mokrišča, človek in biosfera, geo-
parki, dokumentarna in podvo-
dna kulturna dediščina.

Zaključni nagovor na posvetu 
pa je imel predsednik Slovenske 
nacionalne komisije prof. dr. 
Stanislav Pejovnik.

Marica Zupan

Ob 40. obletnici Konvencije o svetovni dediščini je 9. oktobra 
2012 v Promocijsko kongresnem centru Pr Nanetovh v Matavunu 
(Park Škocjanske jame) potekal posvet z naslovom 40. obletnica 
Konvencije o svetovni dediščini − pomen konvencije danes. Posvet 
je potekal v organizaciji Slovenske nacionalne komisije za Unesco 
in Parka Škocjanske jame.
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Uspešno koriščenje sredstev Leader Las
V oktobru je potekalo že tradi-

cionalno letno srečanje županov 
občin, združenih v Leader LAS 
Sožitje med mestom in podežel-
jem. Srečanje s člani upravnega 
odbora in lokalnih informatorjev 
je gostila občina Grosuplje z župa-
nom Petrom Verličem. 

Na srečanju in v razpravi so sode-

lovali župani oz. predstavniki vseh 
petih občin.  Predsednica uprav-
nega odbora Leader LAS Marjana 
Marn je predstavila projekte vseh 
petih občin. Številni projekti so že 
končani, za te so tudi že nakazana 
sredstva Ministrstva. 

Posamezni občini skladno z 
odločbo nekdanjega Ministrstva 

za kmetijstvo pripada 150.000 eur 
in nekatere so jih glede na višino 
projektov že uspešno črpale.  V 
tabeli so razvidni vsi prijavljeni pro-
jekti Občine Ig med letoma 2009 in 
2012, skupaj jih je devet. Skupno 
število vseh projektov našega 
LAS-a iz vseh petih občin v celot-
nem programskem obdobju je 45. 

Občina Ig je na koncu program-
skega obdobja 2007–2013 prija-
vila še večji projekt Igrišče Brest, s 
katerim nameravamo črpati pre-
ostanek sredstev v višini 90.000 
eur.

V razpravi na srečanju županov 
so sodelovali župani oz. predstav-
niki občin. Naš župan je izrazil 
odobravanje nad projekti in bil 
kritičen do projektov, ki jih na 
podeželju ne predstavljajo doda-
ne vrednosti. Za prihodnje prog-
ramsko obdobje je napovedal 
skrben pregled upravičenosti pri-
javljenih projektov. 

Namen Leader LAS-a Sožitje 
med mestom in podeželjem je 
povezovanje podeželskega pre-
bivalstva ter povečevanje kako-
vosti življenja. Tudi projekti malih 
vrednosti zbližujejo naše občane, 
potrebne so le inovativne ideje.

Andreja Zdravje,
občinska uprava 

NAZIV PROJEKTA SKUPNA VREDNOST 
PROJEKTA

DELEŽ 
LEADER

ODOBRENA
VIŠINA LEADER
SREDSTEV

VIŠINA ZAHTEVKA/  
IZPLAČILO MKO

1. ETNOLOŠKI MUZEJ 
OD PLUGA DO KRUHA

8.597,71
(7.431,43) 50 3.715,71 3.715,71

3.715,71

2. ŽENE IŽANSKEGA PODEŽELJA   
NA SPLETU

4.188,00
(3.408,00) 100 3.000,00 3.000,00

3.000,00

3. KO ZADIŠI PO PEKI NA IŽANSKEM 9.000,00
(7.560,00) 50 3.780,00 3.780,00

3.780,00

4. OTROŠKE RADOSTI NA KMETIJI 14.580,00
(12.150,00) 50 6.075,00 6.075,00

6.075,00

5. VEČ V IŠKI VASI 26.500,00
(22.100,00) 50 11.050,00 11.050,00

11.050,00

6. V DEŽELI KOLIŠČARJEV 43.004,80
(36.188,00) v dveh fazah 50 12.344,00

+5.750,00 18.094,00 12.344,00
12.344,00

7. PRIREDITVE IŽANSKEGA 
PODEŽELJA

16.604,00
(14.003,35) 85 11.902,85 /

8. STOJNICE 14.400,00
(12.000,00) 85 10.200,00 /

9. IGRIŠČE BREST 134.374,40
(111.969,90) 80 89.576,00 /

      SKUPNA VREDNOST ODOBRENIH LEADER SREDSTEV 2009−2011 61.742,56

Pripravljenost vseh 
gasilskih enot ter enot 
zaščite in reševanja 

Zaradi napovedanega veli-
kega deževja v začetku meseca 
novembra in s tem posledično 
napovedane vodne ujme v osred-
nji Sloveniji je župan aktiviral vse 
enote prostovoljnih gasilskih 
društev v Občini Ig ter enote 
zaščite in reševanja.

S poveljnikom Civilne zaščite 
Antonom Puciharjem in pred-
sednikom Gasilske zveze Ivanom 
Demšarjem je bila za soboto, 3. 
11. 2012, sklicana izredna seja 
štaba CZ v razširjeni zasedbi. Seje 
so se udeležile vse razpoložljive in 
aktivirane enote.

Občina Ig se je na napovedano 
vodno ujmo dobro pripravila in 
kupila protipoplavne vreče. Prav 
tako je na žarišča poplave iz leta 
2010 naročila dostavo peska za 
polnjenje vreč. V času od sobote, 

3. 11., do 5. 11. so pristojni oprav-
ljali redne preglede na terenu, 
prek zvez pa je potekalo javljan-
je in sprotno preverjanje stanja 
vodotokov na območju Občine Ig.

K sreči se napovedi o poveča-
nem stanju vodotokov na območ-
ju Občine Ig niso uresničile, tako 
da naša Občina Ig ni utrpela 
nobene škode zaradi povečanih 
padavin.

Župan se ob tej priložnosti 
zahvaljuje vsem enotam prosto-
voljnih gasilskih društev ter eno-
tam zaščite, reševanja in pover-
jenikom, ki ste omenjeni vikend 
dežurali ter sproti informirali naše 
občane. Hvala, da ste svoj čas 
namenili za varnost vseh nas!

Andreja Zdravje,
občinska uprava

Preprečite vlom
Policisti Policijske postaja Ljubljana Vič v zadnjem obdobju bele-

žimo povečano število vlomov v stanovanjske hiše in vikende na 
območju občine Ig. V mesecu septembru in oktobru 2012 je bilo 
obravnavanih osem vlomov v stanovanjske hiše, predvsem na 
območju naselja Matena in Iška loka.  

S preventivnim ravnanjem in 
zavarovanjem svoje lastnine 
lahko že sami precej zmanjšate 
priložnosti za izvršitev kaznivih 
dejanj in se izognete neljubim 
dogodkom, kot so vlomi v stano-
vanja in hiše.

Objavljamo nekaj koristnih 
nasvetov in priporočil, saj lahko 
za varnost svojega premoženja 
največ naredite sami!

Zato pred daljšo odsotnostjo 
z doma:
· zaklenite vrata in zaprite okna,
· vklopite alarmno napravo,
· ključev ne puščajte na ’skritih 

mestih’, kot so nabiralniki, pred-
pražniki, lončki za rože ipd.,

· ne puščajte doma dragocenosti 
in denarja,

· o svoji odsotnosti ne puščajte 
sporočil (na telefonskem odziv-
niku, na listkih),

· poskrbite, da bo videti, kot da 
je nekdo vedno doma (naj vam 
prijatelj ali sosed redno pra-
zni poštni nabiralnik, dviguje 
rolete; vgradite časovna stikala 
za samodejno prižiganje luči, 
odpovejte dostavo časopisov)

· doma parkirana vozila zaklenite 
ter varno shranite dokumente 
in ključe, tudi rezervne,

· ne puščajte orodja ali drugih 
priročnih sredstev v okolici hiše,

· z vidnih mest umaknite vre-
dnejše predmete,

· povejte sosedom, kako ste 
dosegljivi,

· zapišite si serijske številke vre-
dnejših predmetov ali jih celo 
fotografirajte, po možnosti pa 
tudi označite (umetniške slike, 
nakit, tehnične predmete idr.).

Miroslav Kumin, vodja 
policijskega okoliša Ig - Škofljica



Obnova vodovodnih priključkov

n o v i c e  i z  o b č i n s k e  h i š e

w w w . o b c i n a - i g . s i

M O S T I Š Č A R G L A S I L O  O B Č I N E  I G  •  n o v e m b e r  2 0 1 2

6

Režijski obrat sporoča

Javljanje stanja vodomera
Stanje vodomera lahko javite  
od 10. do 15. v mesecu, in sicer:
– na tel.: 01/280-23-14,
– po e-pošti: rezijski.obrat@obcina-ig.si,
– prek spletnega obrazca:  

www.obcina-ig.si.

Kako opravite reklamacijo računa?
Če na računu ugotovite nepravilnost, ga morate reklamirati v osmih 

dneh po njegovem prejemu. Reklamacija mora vsebovati podatke o 
številki računa, številko odjemnega mesta, stanje vodomera na dan 
reklamacije in vzrok zanjo.

Reklamacijo lahko oddate:
•	 po pošti:  

na naslov Občina Ig, Režijski obrat, Govekarjeva cesta 6, 1292 Ig, 
•	 po faksu: 01/280-23-22,
•	 po e-pošti: rezijski.obrat@obcina-ig.si,
•	 osebno na Občini Ig v času uradnih ur.

Za morebitne dodatne informacije smo na voljo po telefonu na  
številki 01/280-23-14.

Vašo reklamacijo bomo rešili v najkrajšem možnem času.

Praznjenje greznic in malih čistilnih naprav lahko naročite od 7. 
do 16. ure pogodbenemu izvajalcu podjetju Komunalne gradnje, 
d. o. o., Gasilska cesta 5, Grosuplje, na telefon 041/344-523 ali 
01/7818-100. 

Kako uredite spremembo plačnika storitve?
Informacijo o spremembi lastništva lahko posredujete na obrazcu;

po pošti: na naslov Občina Ig, Režijski obrat, Govekarjeva cesta 6, 
1292 Ig, po faksu: 01/280-23-22, po e-pošti: rezijski.obrat@obcina-ig.si
ali osebno na Občini Ig v času uradnih ur. 

Sprememba mora vsebovati:
– verodostojno listino, ki izkazuje lastništvo (kupoprodajna pogodba, 

darilna pogodba, sklep o dedovanju, zemljiško-knjižni izpisek, ki ni 
starejši od treh mesecev), 

–  stanje obračunskega vodomera ob primopredaji. 
Poravnane morajo biti vse zapadle obveznosti do primopredaje.

Zaščita vodomerov pred zmrzaljo
Zaradi nizkih temperatur je zmrzal pogost krivec za poškodbe na 

vodomeru. Kot upravljavci vodovodnega omrežja ne prevzemamo 
odgovornosti za tovrstne poškodbe, zato vas opozarjamo, da sami 
poskrbite za preventivno zaščito za vgrajene vodomere, saj ste stroške 
zamenjave v tovrstnih primerih dolžni poravnati sami.

Kaj je potrebno za zaščito pred zmrzaljo:
–  Dovolj globoki vodomerni jaški z izoliranim pokrovom;
–  Dodatna zaščita nad vodomerom z izolacijskimi materiali.

Vsako okvaro na hišnem vodovodnem priključku ali obračunskem 
vodomeru je treba takoj prijaviti upravljavcu vodovodnega sistema na 
telefonsko številko dežurne službe 051/340-647 ali 041/602-403.

Poškodovani vodomer lahko zamenja le upravljavec vodovodnega 
sistema. Stroške, ki so posledica neodgovornega ravnanja lastnikov, 

Občina Ig – Režijski obrat

Vodovod, kanalizacija – 24-urna dežurna služba:  
051/340-647, 041/602-403 
Praznjenje greznic:  
041/344-523, od ponedeljka do petka od 7. do 16. ure
Vse dodatne informacije glede vodovoda in kanalizacije 
lahko občani dobijo osebno na Občini Ig v času uradnih 
ur ali po telefonu 01/280-23-14 ali po elektronski pošti: 
rezijski.obrat@obcina-ig.si.

Občina Ig – Zbirni center Matena-Ig
Zbirni center je namenjen ločenemu zbiranju odpadkov iz 
gospodinjstev – njihova oddaja je brezplačna. 
Delovni čas: 
ob sobotah med 9. in 12. uro (ob praznikih zaprto) 
Dodatne informacije: 
Občina Ig: 01/280-23-12 (Uroš Čuden)

krijejo lastniki sami. Demontaže vgrajenega vodomera lastniki ne smejo 
izvesti samostojno.

Uporabnikom priporočamo, da preverjajo stanje hišne vodovodne 
napeljave in stanje števca ter se s tem izognejo nepotrebnim stroškom 
in slabi volji ob letnem popisu in poračunu.

Obnova vodovodov 
Do konca oktobra so bili obnovljeni vodovodi v Zapotoku (Brezje, 

proti šoli ter Zaurbanca). Na teh krakih so bili obnovljeni tudi vsi vodovo-
dni priključki od javnega vodovodnega omrežje do vodomernega jaška. 
Konec oktobra so izvajalci začeli obnovo vodovoda Stara žaga–Golo.

O b i š č i te  s p l e t n i  p o r t a l  O b č i n e  I g  n a :  w w w.obcina-ig.si .
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Nov Odlok o zbiranju komunalnih odpakov
26. septembra letos je bil v Uradnem listu (UL RS št. 77/2012) objavljen nov občinski odlok o zbiran-
ju komunalnih odpadkov. Javno službo zbiranja komunlanih odpadkov v naši občini izvaja podjetje 
Snaga Javno podjetje d.o.o. Ker se odlok tiče vseh gospodinjstev, smo za bralce pripravili krajši izbor. 

5. člen (obseg javnih dobrin)
Obseg javnih dobrin javne službe pomeni omogočanje zbiranja vseh 

vrst komunalnih odpadkov in njihov prevoz.
Obseg zbiranja in prevoza komunalnih odpadkov (v nadaljnjem bese-

dilu: frekvenca prevoza) pri uporabniku, ki ureja ravnanje z odpadki, se 
zagotovi za:
– mešane komunalne odpadke (20 03 01) enkrat na tri tedne, pri čemer 

mora biti omogočena izbira velikosti posode od vključno 80 l navzgor, 
in enkrat na teden v območju blokovne pozidave nad 4000 prebival-
cev na kvadratni kilometer,

– biološke razgradljive kuhinjske odpadke (20 01 08) in zeleni vrtni 
odpad (20 02 01) najmanj enkrat na štirinajst dni, pozimi enkrat na tri 
tedne (od začetka decembra do konca februarja) na območju naselij 
in delov naselij večjih od 500 prebivalcev in gostoto poselitve nad 20 
preb./ha in na način, ki ga določi izvajalec javne službe v soglasju z 
občino,

– ločeno zbrano frakcijo komunalnih odpadkov papir in karton (20 01 
01), vključno s papirno in kartonsko embalažo, ki je komunalni odpa-
dek (15 01 01), plastiko (20 01 39), plastično embalažo, ki je komunalni 
odpadek (15 01 02), kovine (20 01 40), kovinsko embalažo, ki je komu-
nalni odpadek (15 01 04) in sestavljeno (kompozitno) embalažo (15 01 
05) praviloma na tri tedne, steklo (15 01 07) po potrebi,

– kosovne odpadke (20 03 07) enkrat letno v obdobju, ki ga določi izva-
jalec v soglasju z občinsko upravo po predhodnem naročilu.
Dnevi odvoza za posamezno vrsto komunalnih odpadkov iz prejšnje-

ga odstavka tega člena se za tekoče leto določijo v urniku. Če se zaradi 
višje sile (naravne katastrofe, obilno sneženje, zapore cest in podobno) 
ne more prevzeti in odpeljati zbranih komunalnih odpadkov, se pre-
vzem in prevoz opravi takoj, ko je to mogoče. V tem primeru se lahko 
ob posodi postavi tudi netipizirane vrečke, napolnjene s komunalnimi 
odpadki, ki jih izvajalec javne službe mora odpeljati.

Obseg zbiranja in prevoza ločenih frakcij komunalnih odpadkov iz 
zbiralnic se zagotavlja skladno s potrebami.

Za nevarne frakcije je obseg zbiranja in prevoza zagotovljen za topila 
(20 01 13), kisline (20 01 14), alkalije (20 01 15), fotokemikalije (20 01 17), 
pesticide (20 01 19), fluorescentne cevi in druge odpadke, ki vsebujejo 
živo srebro (20 01 21), zavrženo opremo, ki vsebuje klorofluoroogljike 
(20 01 23), jedilno olje in maščobe (20 01 25), olja in maščobe, ki niso 
navedeni pod 20 01 25 (20 01 26), barve, tiskarske barve, lepila in 
smole, ki vsebujejo nevarne snovi (20 01 27), barve, tiskarske barve, ki 
niso navedene pod 20 01 27 (20 01 28), čistila detergenti, ki vsebujejo 
nevarne snovi (20 01 29), citotoksična in citostatična zdravila (20 01 31), 
baterije in akumulatorje, ki so navedeni pod 16 06 01, 16 06 02 ali 16 
06 03 ter nesortirane baterije in akumulatorje, ki vsebujejo te baterije 
in akumulatorje (20 01 33), zavrženo električno in elektronsko opremo, 
ki vsebuje nevarne snovi in ni navedena pod 20 01 21 in 20 01 23 (20 
01 35), les, ki vsebuje nevarne snovi (20 01 37), najmanj enkrat letno po 
urniku s premično zbiralnico nevarnih frakcij in v zbirnem centru.

9. člen (dostop do prevzemnega mesta)
Do prevzemnega mesta mora biti zagotovljen dostop smetarskim 

vozilom dolžine 9,8 m, širine 3 m in višine 4 m. Če je dostopna pot ravna 
mora biti široka najmanj 3,5 m, svetla višina mora znašati najmanj 4 m, 
dostopna pot z ovinkom pa mora biti široka najmanj 4 m.

Slepa ulica, ki je daljša od 50 m, mora imeti na koncu obračališče za 
smetarsko vozilo z najmanjšim radijem sedemnajst metrov ali pravo-
kotno obračališče v obliki črke »T« z najmanjšim radijem deset metrov. 

Dovoljen je tudi drugačen način ureditve obračališča, ki omogoča 
nemoteno obračanje smetarskega vozila. Če ti pogoji niso zagotovljeni, 
pristojni organ zagotovi prevzemno mesto, ki je lahko od pričetka slepe 
ulice oddaljeno največ petnajst metrov.

Če dostop do prevzemnega mesta ovirajo rastoče veje, druge rastline 
ali drugo izvajalec javne službe opozori lastnika, da oviro odstrani, če je 
lastnik ne odstrani, jo odstrani izvajalec javne služne na stroške lastnika.

Če je cesta do prevzemnega mesta preozka ali prestrma ali ima 
neurejeno ali preozko obračališče ali drugo oviro za smetarsko vozilo, 
lahko pristojni organ zagotovi prevzemno mesto tudi v razdalji več kot 
150 m od roba zemljišča ali objekta uporabnika.

V času popolne ali delne zapore občinske ceste, ki izvajalcu javne 
službe ne omogoča dostopa s smetarskim vozilom do prevzemnih mest 
na območju zapore, mora pristojni organ zagotoviti začasna prevzemna 
mesta, ki so dostopna s smetarskim vozilom. Posode na začasna prevze-
mna mesta za čas zapore občinske ceste postavi izvajalec del na cesti z 
zaporo.

Z globo 1.500 evrov se kaznuje za prekršek uporabnik – pravna oseba, 
če na cesto z zaporo ne postavi posod na začasna prevzemna mesta, kot 
to določa prejšnji odstavek tega člena, njegova odgovorna oseba pa z 
globo 800 evrov.

21. člen (obveznosti izvajalca javne službe)
V zvezi z izvajanjem javne službe je izvajalec javne službe dolžan:

– zagotoviti redno praznjenje in odvažanje odpadkov iz zbirnih centrov, 
zbiralnic, posod za zbiranje komunalnih odpadkov ter redno odvaža-
nje odpadkov v tipiziranih vrečkah in kosovnih odpadkov,

– prazniti posode in nalagati tipizirane vrečke tako, da ne poškoduje 
posod ter ne onesnaži prevzemnega mesta  ali mesta praznjenja ali 
njune okolice oziroma jih očisti, če jih onesnaži,

– zagotoviti čiščenje in vzdrževanje posod za zbiranje komunalnih 
odpadkov,

– zagotoviti čiščenje in vzdrževanje zbirnih centrov in zbiralnic,
– zagotoviti posode za zbiranje komunalnih odpadkov glede na potre-

be uporabnika,
– skrbeti za zamenjavo posod za komunalne odpadke skladno z odlo-

kom,
– zagotavljati tipizirane vrečke za zbiranje komunalnih odpadkov za 

prodajo uporabnikom,
– izvajati nadzor nad uporabo posod za vse vrste komunalnih odpad-

kov in opozarjati uporabnike na nepravilnosti,
– pridobivati podatke o uporabnikih iz uradnih evidenc,
– zagotavljati uporabnikom urnik za tekoče leto,
– voditi evidenco uporabnikov skladno z odlokom,
– voditi evidenco, zbiralnic in zbirnih centrov,
– nabavljati in vzdrževati vozila in opremo za izvajanje storitev javne 

službe,
– voditi evidenco o zbranih in prepeljanih vrstah komunalnih odpadkov,
– sproti obveščati uporabnike o storitvah javne službe,
– pisno v petnajstih dneh odgovoriti na ugovor uporabnika,
– izvajati druge naloge javne službe iz tega odloka, zakonov in drugih 

predpisov.
Z globo 10.000 evrov se kaznuje za prekršek izvajalec javne službe, 

ki ravna v nasprotju s prvo, drugo, četrto, peto, šesto, sedmo, osmo, 
deseto, enajsto, dvanajsto, trinajsto, štirinajsto, petnajsto ali šestnajsto 
alinejo prvega odstavka tega člena, njegova odgovorna oseba pa z 
globo 1.000 evrov.



V. PRAVICE IN OBVEZNOSTI UPORABNIKOV 
JAVNE SLUŽBE

22. člen (uporabnik javne službe)
Uporabnik javne službe na območju občine po tem odloku je izvir-

ni povzročitelj, katerega delovanje ali dejavnost povzroča nastajanje 
komunalnih odpadkov (v nadaljnjem besedilu: uporabnik), in je:
– izvirni povzročitelj iz gospodinjstva,
– izvirni povzročitelj iz javnega sektorja in
– izvirni povzročitelj iz proizvodne dejavnosti, trgovine, poslovne dejav-

nosti, storitvene dejavnosti ali druge dejavnosti, ki ni dejavnost javne-
ga sektorja (v nadaljnjem besedilu: iz dejavnosti).
Uporabnik je na podlagi tega odloka vpisan v evidenco uporabnikov, 

ki jo vodi izvajalec javne službe za potrebe javne službe. Uporabnik ima 
pravico vpogleda v svoje podatke v evidenci uporabnikov.

Uporabnik se mora vključiti v sistem zbiranja in prevoza komunalnih 
odpadkov, določen s tem odlokom.

Z globo 10.000 evrov se kaznuje za prekršek uporabnik – pravna 
oseba, ki se po zakonu, ki ureja gospodarske družbe, šteje za srednjo ali 
veliko gospodarsko družbo, če ravna v nasprotju s tretjim odstavkom 
tega člena, njegova odgovorna oseba pa z globo 1.000 evrov.

Z globo 6.000 evrov se kaznuje za prekršek uporabnik – pravna oseba, 
ki ne sodi med pravne osebe iz prejšnjega odstavka tega člena, če ravna 
v nasprotju s tretjim odstavkom tega člena, njegova odgovorna oseba 
pa z globo 600 evrov.

Z globo 3.000 evrov se kaznuje za prekršek uporabnik – samostojni 
podjetnik posameznik ali posameznik, ki samostojno opravlja dejav-
nost, če ravna v nasprotju s tretjim odstavkom tega člena, njegova 
odgovorna oseba pa z globo 300 evrov.

Z globo 800 evrov se kaznuje za prekršek uporabnik – posameznik, ki 
ravna v nasprotju s tretjim odstavkom tega člena.

25. člen (prepovedi)
Prepovedano je:

– odlagati komunalne odpadke na območju občine v nasprotju z dolo-
čili tega odloka,

– mešati biološke odpadke z drugimi komunalnimi odpadki,
– odlagati odpadke, ki niso opredeljeni kot komunalni odpadki, v poso-

de za komunalne odpadke,
– odlagati odpadke izven posod za odlaganje komunalnih odpadkov,
– samovoljno premikati posode za ločeno zbiranje frakcij iz določene 

lokacije na drugo lokacijo,
– brskati po posodah za zbiranje komunalnih odpadkov ali iz njih odna-

šati odložene komunalne odpadke,
– odnašati odložene kosovne odpadke iz prevzemnih mest,
–  razmetavati odpadke ali drugače onesnažiti prevzemna mesta,
–  onesnažiti okolico zbiralnic, premičnih zbiralnic nevarnih odpadkov 

ali zbirnih centrov,
–  poškodovati opremo, objekte in naprave za izvajanje javne službe,
–  lepiti plakate in obvestila na posode za zbiranje komunalnih odpad-

kov, pisati, risati po njih ali jih barvati.
V posode ali tipizirane vrečke, ki so namenjene mešanim komunalnim 

odpadkom ali biološkim odpadkom, je prepovedano odlagati, zlivati ali 
postavljati:
–  nevarne odpadke,
–  ločene frakcije komunalnih odpadkov,
–  gradbeni material, kamenje,
–  bolnišnične odpadke iz zdravstvenih in veterinarskih dejavnosti,
–  tople ogorke in topel pepel,
–  kosovne odpadke,
–  tekoče odpadke, gošče in usedline, ne glede na vrsto odpadka.

Z globo 40.000 evrov se kaznuje za prekršek uporabnik – pravna 
oseba, ki se po zakonu, ki ureja gospodarske družbe, šteje za srednjo ali 
veliko gospodarsko družbo, če ravna v nasprotju s prvo alinejo prvega 
odstavka tega člena, njegova odgovorna oseba pa z globo 4.000 evrov.

Z globo 30.000 evrov se kaznuje za prekršek uporabnik – pravna 
oseba, ki ne sodi med pravne osebe iz prejšnjega odstavka tega člena, 
če ravna v nasprotju s prvo alinejo prvega odstavka tega člena, njegova 
odgovorna oseba pa z globo 3.000 evrov.

Z globo 20.000 evrov se kaznuje za prekršek uporabnik – samostojni 
podjetnik posameznik ali posameznik, ki samostojno opravlja dejav-
nost, če ravna v nasprotju s prvo alinejo prvega odstavka tega člena, 
njegova odgovorna oseba pa z globo 2.000 evrov.

Z globo 5.000 evrov se kaznuje za prekršek uporabnik – pravna oseba, 
ki se po zakonu, ki ureja gospodarske družbe, šteje za srednjo ali veliko 
gospodarsko družbo, če ravna v nasprotju z drugo, tretjo, četrto, peto, 
osmo, deveto ali enajsto alinejo prvega odstavka tega člena ali prvo, 
drugo, tretjo, četrto, peto, šesto ali sedmo alinejo drugega odstavka 
tega člena, njegova odgovorna oseba pa z globo 500 evrov.

Z globo 2.500 evrov se kaznuje za prekršek uporabnik – pravna oseba, 
ki ne sodi med pravne osebe iz prejšnjega odstavka tega člena, če ravna 
v nasprotju z drugo, tretjo, četrto, peto, osmo, deveto ali enajsto alinejo 
prvega odstavka tega člena ali prvo, drugo, tretjo, četrto, peto, šesto ali 
sedmo alinejo drugega odstavka tega člena, njegova odgovorna oseba 
pa z globo 250 evrov.

Z globo 1.500 evrov se kaznuje za prekršek uporabnik – samostojni 
podjetnik posameznik ali posameznik, ki samostojno opravlja dejav-
nost, če ravna v nasprotju z drugo, tretjo, četrto, peto, osmo, deveto ali 
enajsto alinejo prvega odstavka tega člena ali prvo, drugo, tretjo, četrto, 
peto, šesto ali sedmo alinejo drugega odstavka tega člena, njegova 
odgovorna oseba pa z globo 300 evrov.

Z globo 2.000 evrov se kaznuje za prekršek uporabnik – posameznik, 
ki ravna v nasprotju s prvo, četrto, šesto ali osmo alinejo prvega odstav-
ka tega člena ali v posode ali tipizirane vrečke, ki so namenjene meša-
nim komunalnim odpadkom ali biološkim odpadkom, odlaga, zliva ali 
postavlja nevarne odpadke (prva alineja drugega odstavka tega člena).

Z globo 200 evrov se kaznuje za prekršek uporabnik – posameznik, 
ki ravna v nasprotju z drugo, tretjo, peto, deveto, deseto ali enajsto ali-
nejo prvega odstavka tega člena ali v posode ali tipizirane vrečke, ki so 
namenjene mešanim komunalnim odpadkom ali biološkim odpadkom, 
odlaga, zliva ali postavlja odpadke iz druge, tretje, četrte, pete, šeste ali 
sedme alineje drugega odstavka tega člena.

26. člen (kuhinjski odpadki in zeleni vrtni odpad)
Uporabniki biološke odpadke odlagajo v posode za biološke odpadke 

ali jih kompostirajo.
V hišnem kompostiranju uporabnik kompostira:

–  zeleni vrtni odpad (odpadno vejevje, travo, listje, staro zemljo lončnic, 
rože, plevel, gnilo sadje, steljo malih rastlinojedih živali, lesni pepel) in

– kuhinjske odpadke (zelenjavni in sadni odpadki vseh vrst, jajčne 
lupine, kavna usedlina, filter vrečke, pokvarjeni izdelki hrane, kuhani 
ostanki hrane, papirnati robčki, brisače in vrečke) na način, kot to 
določa uredba o ravnanju z biološko razgradljivimi odpadki.
Na področju, kjer se izvaja zbiranje bioloških odpadkov, se šteje, da 

uporabnik hišno kompostira, dokler pisno ne zahteva od izvajalca javne 
službe dostavo posode za biološke odpadke.

36. člen (pristojnosti nadzora)
Strokovni nadzor nad izvajanjem tega odloka opravlja pristojni organ.
Nadzor nad izvajanjem določb tega odloka, za katere je predvidena 

globa za prekršek, opravlja pristojni občinski inšpektorat. Za vsako krši-
tev iz odloka inšpektor z odločbo odredi odpravo nepravilnosti.

n o v i c e  i z  o b č i n s k e  h i š e
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Poplavljena cesta v Rastukah          Foto: Marko Hvale  »Za domovino … še pomnimo«                 Foto: Lea Sever

Sošolci skupaj po 50 letih
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Gospod župan,  
zakaj tako?

Kot predstavnik Sveta vaške skupnosti Ig vas, spoštovani župan, v 
imenu prebivalcev naselja Rastuka sprašujem, kaj ste do zdaj ukrenili 
v zvezi s poplavljanjem Rastuke? Ob vsakem najmanjšem dežju potok 
Gorklica namreč prestopi strugo, ki kljub naši prošnji, pozivom in ape-
lom še vedno ni bila očiščena in sanirana. 

Na problem vas opozarjamo že tri leta, seznanili smo tudi podžupane 
pa nič. Ali mora naše premoženje uničiti voda? Imate na Občini morebiti 
kakšen čoln viška, da se bomo lahko pripeljali do naših domov? Če do 
meseca marca struga potoka v Rastuki ne bo sanirana, bomo blokirali 
cesto Škofljica–Ig do sanacije struge. Seveda bomo o dogajanju obvestili 
tako pisne kot TV-medije.

Marko Hvale,
predstavnik SVS Ig

s pooblastili prebivalcev Rastuke

Prenovljen spomin 
padlim na Golem

Ob dnevu mrtvih, vseh svetih oziroma 1. novembru se ljudje spomi-
njamo umrlih. Praznovanje dneva spomina na mrtve obeležimo z obi-
skovanjem pokopališč, kamor odnesemo rože in sveče. Tako kot vsako 
leto bo tudi letos polno obiskovalcev na pokopališčih in ob grobnicah 
vsem padlim. 

Letos so se zbrali vaščani SVS Škrilje in SVS Golo-Selnik ter prenovili 
in očistili spomin na padle pri cerkvi na Golem. Moči so združili Tone 
Možina, Srečko Mavec, Tone Žot ter Srečko in Lojze Papič. Za donacijo 
se zahvaljujemo Marku Golobu, ki je prispeval savski prod, Maji Slokan 
iz steklarstva Moste pa za steklo za sveče. Hvala vsem v imenu Društva 
Odmev Mokrca, SVS Škrilje in SVS Golo-Selnik. 

Prosimo vse obiskovalce, da sveče polagajo na za to pripravljen pro-
stor, in ne na pesek, po katerem se pozneje lahko razlije vosek. Hvala za 
razumevanje in sodelovanje. 

Naj grobovi v naših življenjih ne bodo le neke vrste žalostni spomin na 
bližnje, temveč predvsem označevalec vrednot ter družinske, skupinske, 
krajevne in nacionalne identitete.

SVS Golo-Selnik in SVS Škrilje

50. obletnica
Kaj danes sploh še pomeni 50 let, 
ko pa v tisočih, milijonih 
šteje vse sodobni svet? 
     (Mila Kačič)

Za nas, ki smo se zbrali lepo oktobrsko soboto na Igu pri Grbcu, 
pomeni veliko. Abraham je v vsakem primeru častitljiv, pa vendar je kdaj 
še prav poseben. Naša generacija je proslavila 50 let konca šolanja na 
Osnovni šoli Ig. Življenjski abraham je že za vsemi nami, zato smo toliko 
bolj veseli, da smo lahko nazdravili tudi naši skupni okrogli obletnici. 

Obujali smo spomine ob starih fotografijah, si pripovedovali anekdote 
in se spominjali učiteljev. Druženje je bilo prisrčno in razšli smo se z željo, 
da se srečamo še večkrat.

Brane Mazi
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Na bovlingu
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Bovling
Odbora Slovenske demokrat-

ske mladine na Brezovici in Igu 
sta v okviru volilne kampanje za 
volitve predsednika RS organizi-
rala tradicionalni bovling turnir v 
Klubu 300 v Ljubljani.

Letos se nas je tako zbralo več 
kot 80, do konca smo zapolnili 

dvorano in se pomerili v bovlin-
gu. Vzdušje je bilo fenomenalno, 
nabito z energijo in tekmoval-
nim duhom. Poskrbljeno je bilo 
tako za hrano in pijačo kot tudi 
za mali sladki priboljšek (med), 
ki ga je prejel vsak udeleženec, 
ter za posebne UV-light učinke in 

glasbene želje med igro.
Prve tri zmagovalne steze so 

prejele nagrade, ki jih je pode-
lila poslanka v DZ Alenka Jeraj. 
Med povabljenimi gosti so bili 
še predsednik SDS Brezovica 
Janez Miklič, predsednik SDS 
Ig Tone Krnc in predsednica ŽO 

Brezovica Nataša Smrekar.
V zadnjem času se nam je pri-

družilo veliko mladih. Če si tudi vi 
želite sodelovati, vabljeni!

Simona Pavlič, 
predsednica SDM

P O S L A N S K I  K O T I Č E K

Vabim vas 
v poslansko pisarno v prostorih  
Mladinskega doma na Igu
v ponedeljek, 10. decembra 2012, 
od 15.30 do 17.00,
kjer bomo lahko poklepetali in morda skupaj poiskali odgo-
vor na kakšno vaše vprašanje ali pa samo pokomentirali 
aktualne politične dogodke. 
Lahko me pokličete na tel.: 01/478-99-82 ali se mi oglasite 
po e-pošti: alenka.jeraj@dz-rs.si.

Alenka Jeraj, poslanka v Državnem zboru Republike Slovenije

Proračuna za leti 2013 in 2014
V teh dneh v Državnem zboru 

poteka razprava o Proračunih RS 
za leti 2013 in 2014. Gre za zelo 
pomembna dokumenta, ki pome-
nita načrt ukrepov v prihodnjih 
dveh letih. Zaradi prevelikega 
zadolževanja v preteklosti (pred-
vsem v obdobju 2008–2011, ko 
smo dolg države podvojili z 8 mld 
na 16 mld eur) se načrtujejo nižji 

odhodki, vendar si bo Slovenija 
kljub temu morala ponovno spo-
soditi sredstva. V prihodnjih letih 
– tak je cilj – pa moramo priti 
do uravnoteženega proračuna, 
torej odhodki ne smejo presegati 
prihodkov. Spodbuden je trend: 
manj se bo namenjalo za stroške 
plač in materialne stroške, več pa 
za investicije, kar pomeni tudi več 

delovnih mest. 
Prav tako se več sredstev name-

nja aktivni politiki zaposlovanja, 
da se brezposelni čim prej zapo-
slijo in aktivirajo. Poteka tudi eval-
vacija uvedbe nove socialne zako-
nodaje, ki je prinesla veliko pozi-
tivnih sprememb pa tudi nekaj 
težav. Nato je bil sprejet Zakon 
o uravnoteženju javnih financ in 

negativni učinki obeh zakonov 
se kažejo v vsakdanjem življenju 
državljank in državljanov. Ko bo 
analiza narejena, bomo sprejeli 
popravke Zakona o uveljavljanju 
pravic iz javnih sredstev, ki je začel 
veljati 1. 1. 2012. 

Alenka Jeraj,  
poslanka v Državnem zboru 

Republike Slovenije

Vabimo vas na 
POSLANSKI VEČER s 
Francijem Breznikom,
poslancem SDS in veteranom vojne za Slovenijo. 

Bil je vojak prve generacije Slovenske vojske in član častne čete. 
Predstavil bo dogodke v času osamosvojitvene vojne v vojašni-
ci Pekre. Vodil je ponovno preiskavo letalske nesreče na Korziki  
1. decembra 1981, v kateri je umrlo 180 Slovencev. 

Tudi vas zanima življenjska pot novega poslanca?

Vabljeni na pogovor na dan generala Rudolfa Maistra 
v petek, 23. novembra 2012, ob 19.00, 

v Mladinski dom na Igu (Troštova ulica 15).
Pogovor bo vodila poslanka Alenka Jeraj.

OO SDS Ig



Pohodniki v objemu Kureščka

Zaključek pohoda v Zapotoku
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Pohod Obroč prijateljstva  
v objemu Kureščka uspel 

Zbrali smo se pri Domu bor-
cev in mladine v Zapotoku in ob 
glasbi pričakali prve pohodnike. 
Ob prijavi in vpisu v spominsko 
knjigo je vsak pohodnik prejel 
spominski karton in karton za 
kontrolne točke, lepo zloženko, 
narejeno prav za ta dogodek, 
jabolko in vodo za popotnico. 
Manjkale niso niti borovničke. 
Po krajšem pozdravnem nago-
voru predsednika društva Braca 
Vukosaljevića smo se ob 8. uri 
podali na 30 kilometrov dolgo 
pot. Pot nas je vodila v vas Visoko, 
v kateri je bila prva kontrolna 
točka. Tu so nas s svojimi dobro-
tami pričakali člani SVS Visoko 
in naši člani z Visokega. Po kraj-
šem postanku smo nadaljevali do 
vasi Rogatec in se spet okrepčali. 
Nato smo po 50 let neprehojeni 
mlinarski poti v Benšetov gra-
ben prispeli mimo nekdanjega 
Železnikarjevega mlina v Selnik. 
Pričakala sta nas naša najstarejša 
člana zakonca Frančiška in Justin 
Mihelič. Gospod Justin je prazno-
val svoj 83. rojstni dan. Veselo 
smo mu nazdravili z njegovo 

dobro kapljico in mu zaželeli še 
veliko zdravih let. 

Pot nas je vodila proti vasi Suša 
in Klada. Na polovici nas je spet 
čakala osvežitev. Nadaljevali smo 
skozi Klado in po Evropski pešpoti  
proti Krajčku in Malemu Vrhku ter 
potrebni oddiha prispeli v Škrilje. 
Na kontrolni točki pri gasilskem 
domu so nas dočakali člani SVS 
Škrilje z obilo dobrot – od prigriz-
ka, čaja, peciva in sadja. Po pre-
hojenih dveh tretjinah poti smo 
nadaljevali po stari cesti skozi vas 
do Golega in bili tudi tam deželni 
dobrodošlice. Po stari cesti skozi 
vas smo mimo šole na Golem pri-
speli v Hrastje, kjer so nas dočaka-
li mladi taborniki pod vodstvom 
Mojce Poredoš. Skupaj z mladi-
mi pohodniki smo po stari cesti 
nadaljevali proti Kureščku, mimo 
Malega Kureščka do Rebernice, 
kjer nas je pričakala družina Hvala 
z veliko dobrotami. Po oddihu 
in pogostitvi smo skozi Zapotok 
veselo prispeli na cilj – Dom bor-
cev in mladine. Za dobrodošlico 
so nas domačini in obiskovalci 

pozdravili z velikim ploskanjem in 
Golico v izvedbi mladega ansam-
bla Ižanska banda. Manjkala ni niti 
slovenska zastava.

Po krajšem počitku po šestih 
urah hoje je predsednik TD 

Kurešček čestital pohodnikom za 
prehojeno pot, podelil spominske 
medalje pohodnikom, ki so pre-
hodili celotno pot skozi kontrol-
ne točke, in mladim tabornikom. 
Vseh udeležencev je bilo 83, celo-
tno pot pa je prehodilo 51 poho-
dnikov. Sledilo je veselo druženje 
ob dobrem hribovskem golažu, 
ričetu za vegetarijance in jedi z 
žara. Kljub utrujenim nogam smo 
se veselo zavrteli ob dobri živi 
glasbi, veselo zavriskali in zaželeli: 
Nasvidenje drugo leto!

Za nadaljevanje slavja so poskr-
bele naše plesalke orientalske-
ga plesa pod vodstvom Mateje 
Mikulan na večerni prireditvi v 
kulturni dvorani na Golem.

Za turistično društvo je bil lep 
in nepozaben dan.

Zahvaljujemo se Občini Ig, 
vsem vaškim svetom, društvom, 
plesnim skupinam, pohodnikom 
in vsem krajanom, ki ste nas poz-
dravljali ob poti in pripomogli, da 
smo skupaj sklenili Obroč prija-
teljstva v objemu Kureščka. 

TD Kurešček

Turistično društvo Kurešček je ob svoji 15-letnici pripravilo in 
izvedlo prvi pohod Obroč prijateljstva v objemu Kureščka. Namen 
pohoda je bil povezati vse vasi in zaselke hribovitega zaledja naše 
občine.



Skupinska slika nastopajočih                  Foto: Bashy Photography
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Orient Express na hribu 

Podoknica Nedeljskega   

Za organizacijo te prireditve so 
poprosile in navdušile mentorico 
in učiteljico Matejo Mikulan, ki 
ima že veliko izkušenj v organiza-
ciji podobnih plesnih prireditev. 
Mateja je k sodelovanju povabi-
la tudi druge svoje tečajnice pa 
tudi učiteljice in tečajnice, ki delu-

jejo v nekaj drugih krajih blizu 
Ljubljane. Vse so se povabilu z 
veseljem odzvale in se odpove-
dale povračilu stroškov v korist 
sklada že omenjenega projekta. 

Po uvodnem nagovoru pred-
sednika TD Kurešček Braca 

Vukosavljevića so nas v svet 
Orienta in plesa v 17 točkah pro-
grama popeljale plesalke vseh 
starosti, od otrok do dam: Mateja 
Mikulan, Hasna, Alenka Širca, 
Sandra Milojevič, ATS skupina, 
Mateja Terlikar in Urška Mravlje, 
Nina Perhavec, plesna skupina 
najmlajših pod vodstvom Alenke 
Širca ter dve skupini pod vod-
stvom Mateje Mikulan, skupina 
iz Litije in domača plesna sku-
pina Viva z Golega. Na tej plesni 
poti smo se srečali s krili boginje 
Isis, magičnimi meči, zasanjani-
mi pahljačami, nežno tančico, 
močnimi bobni in še marsičim. 
Prisluhnili smo lahko več različnim 
ritmom, egipčanskim drum solu, 
raqs beledi, shaabi,  raqs sharqi, 
tribal fusion, egipčanskemu popu 
in vse do kankana, ki so ga zaple-
sale najmlajše udeleženke.  Uživali 
smo lahko v lepih barvah in okras-
ju plesnih oblek ter v eleganci, 
nežnosti, čutnosti in mehkobi 
gibov nastopajočih plesalk. Ob 
tem seveda ne smemo pozabiti 
na dve krasni pesmi, ki ju je za 
uvod in konec prireditve zapela 
mlada pevka Amadeja, ki se je leta 
2007 prebila med štiri najboljše 

mlade talente v Sloveniji, zdaj si 
pa sama utira pot v glasbeni svet. 

Po koncu prireditve so bili vsi 
sodelujoči in gostje povabljeni k 
prigrizku, ki so ga prispevale čla-
nice skupine Golo in njihova men-
torica, za golaž pa je poskrbelo še 
Turistično društvo Kurešček, saj je 
s tem dogodkom počastilo tudi 
10. obletnico svojega obstoja.

Po odzivih prisotnih je priredi-
tev lepo uspela, mnogo jih bilo 
presenečenih nad raznovrstno-
stjo in zahtevnostjo plesnih točk. 
Če se je pri kom ob tem spremenil 
tudi pogled na orientalski ples, ki 
ima pri številnih ljudeh po krivem 
morda tudi negativen prizvok, 
je bil namen naše prireditve v 
popolnosti dosežen. Orientalski 
ples je ples z dušo in za dušo, 
zato vabimo vse, ki si želijo dobro 
rekreacijo in sprostitev, da se pri-
družijo plesni skupini Viva vsak 
torek ob 19. uri na Golem! 

Mira Bitenc, 
TD Kurešček

Podoknico so si ogleda-
li tudi župan Občine Ig, Janez 
Cimperman, namestnik odgo-
vornega urednika Nedeljskega 
Dnevnika Vaso Gasar in urednik 
Nedeljskega Dnevnika Mitja 
Ciuha. Ker je bila to zaključna 
podoknica, so se je udeležili tudi 
finalisti prejšnjih podoknic, in 
sicer Igor Štebe iz Komende, Tjaša 
Tomc iz Roba, Vasko Hočevar iz 
Prebolda, Brane Kalan iz Škofje 
Loke, Peter Podjed iz Godiča in 
Majda Zalar iz Ljubljane. 

Prireditev smo pripravili na pri-
reditvenem prostoru pod 'tribo', 
kjer smo slavljenkam postavili 
visok mlaj, prostor pa okrasili, kot 
se za tak dogodek spodobi. 

Podokničarja Franca Pestotnika 
in vesele godce Podkrimske falote 
− Jana Glavana, Gašperja Šivca in 
Andreja Oblaka – je z gasilskim 
vprežnim vozilom pripeljal član 
KD Krim Boštjan Škulj. Za šrango 
so poskrbeli člani skupine Zgaga 
in gasilskega društva Vrbljene-
Strahomer, a je Podokničar curek 
brizgalne brizge naravnal tako 

natančno, da domače gasilke in 
gasilci niso imeli druge izbire, 
kot da so mu dovolili, da svoj 
šopek odnese po lojtri do balko-
na. Predsednik gasilskega društva 
Klemen Glavan je Podokničarja 
pohvalil, saj se je kot gasilski pri-

pravnik tako dobro izkazal, da bi 
ga z veseljem sprejeli v svoje vrste.  

V kratkem kulturnem progra-
mu so zbranim zapeli, zaigrali 
in zaplesali Ženski pevski zbor 
Fran Govekar Ig, skupina Sosedje 

Sobotni večer, 6. oktobra, je popestrila dobrodelna prireditev 
Orient Express na hribu, ki je prisotne popeljala  na plesno popo-
tovanje po Orientu v prireditveni dvorani PGD Golo.  Idejo zanjo 
so dale članice plesne skupine Viva, ki že nekaj let sodelujejo 
in plešejo v tej skupini, ki deluje v okviru Turističnega društva 
Kurešček. Želele so tudi same prispevati k uresničevanju projekta 
civilne iniciative Hribci za otroška igrala, s katerim bi bilo mogoče 
na območju nekaj vasi pod Kureščkom postaviti otroška igrala, za 
katera v občinskem proračunu vedno zmanjka denarja. 

Člani TD Krim smo z Nedeljskim dnevnikom 12. oktobra 2012 
pripravili zaključno Podoknico Nedeljskega, ki letos poteka že 
26. sezono po vrsti, pri nas pa že drugič v treh letih. Gre za prikaz 
vasovanja, ohranjanje navad in starih običajev ter promocijo kraja 
in društva, v katerem poteka. Zadnja letošnja podoknica je bila 
na predlog članov Turističnega društva Krim namenjena vsem 
članicam društva, Podokničarja pa je v imenu deklet sprejela Darja 
Modic, ki že 15 let povezuje prireditve v društvu. 



Podkrimka − 12. srečanje harmonikarjev 

Podoknica je bila namenjena vsem članicam TD Krim. Podokničar v družbi Podkrimskih falotov 
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z Golega, domači harmonikar-
ji TD Krim in Klub harmonikar-
jev Kumše, folklorna skupina 
Rožmarin iz Notranjih Goric in 
Ansambel Podkrimski falotje. 
Za šrango so poskrbeli skupina 
Zgaga in gasilci PGD Vrbljene-
Strahomer, za veselo razpoloženje 
po končani prireditvi pa je poskr-
bel ansambel Leteči muzikantje. 

Rdeča nit vseh prireditev podo-
knice so tudi šaljivo tekmovanje 
treh tekmovalcev v glasovnih 
sposobnostih, kot so: vriskanje, 
kokodakanje, prepevanje in opo-
našanje. Največ poguma za tek-
movanje so zbrali: Jožica Anzeljc, 
Niko Javorščak in Franc Brancelj, ki 
je tudi zmagal in se uvrstil v finale, 
ki je potekal pozneje, na katerem 
je nato osvojil tretje mesto. 

Po izmenjavi simboličnih daril 
se je zabava s pesmijo, glasbo 
in plesom pod vaškim kozolcem 
nadaljevala pozno v noč. Prav 
pod dvojnim lesenim kozolcem, 
značilnim za slovensko podeže-
lje, se je v času naših dedkov in 
babic med opravljanjem kmeč-
kih opravil porodila marsikatera 
nagajivost in ljudska šega kot 
tudi podoknica. Člani društva 
smo poskrbeli, da ni bil nihče od 
'svatov' žejen in lačen, prišleki 
od daleč in blizu pa so ugotovili, 
da toliko pozitivne energije, igri-
vosti, odprtega duha, iskrenih in 
pristnih stikov ne premore veliko 
drugih prireditev pri nas.

Celotna prireditev je tudi 
posneta na DVD-ju, kjer je tudi 
kratka predstavitev društva, 
pomembnejših objektov in prire-

ditev društva TD Krim ter celotna 
prireditev Podoknice. Če ste bili 
tudi vi med obiskovalci, ste skoraj 
zagotovo tudi vsi na DVD-ju, ki je 
naprodaj v društvu. 

TD Krim se zahvaljuje vsem 
članom društva in tudi drugim, 
ki so kakorkoli pomagali pri pri-
pravi prireditve, predvsem pa gre 
zahvala vsem sponzorjem oziro-
ma donatorjem:  

Občina Ig, Frizerski salon 
Tina, Martina Kraševec, Tomišelj, 
Ključavničarstvo Ciril Podržaj, 
Ig, Zavarovalnica, d. d., Maribor, 
Zavarovalnica Triglav, d. d., 
Ljubljana, Servocom, Slavko 
Grmek,  Elins, d. o. o., Želimlje, 
Mesnica Boris Farkaš, Ig, Gostilna 
Čot, Pijava Gorica, Žaga in prevoz 
lesa, Anton Susman, Strahomer, 
LITZ, d. o. o., Zdenka Susman 

Podgoršek, Strahomer, TOPIS, 
Tomaž Pikovnik, Strahomer, 
Tiskarstvo Jože Šivec, s. p., 
Strahomer, KZ Vipava, Gostilna 
Ulčar, Ig, Mizarstvo Marjan Ciber, 
Dobravica, Trgovina SONČEK, 
Andrej Prek, s. p., Brest, Tone 
Žagar, s. p., Iška vas, Konjerejsko 
društvo Krim ter domače gospo-
dinje za peko dobrot. 

Naj se v imenu TD Krim še 
enkrat prav lepo zahvalim vsem, 
ki ste pomagali pri pripravi pri-
reditve, in seveda tudi vsem, ki 
ste si vzeli čas ter si ogledali našo 
prireditev. 

Darja Modic,
TD Krim

Podkrimka 2012 

Zahvala sponzorjem − donatorjem
Ker iz nam neznanih razlogov 

že v dveh izvodih Mostiščarja 
ni bil objavljen naš prispevek o 
letošnjem Srečanju harmonikar-
jev Občine Ig – Podkrimka 2012, 

v katerem smo se javno zahva-
lili vseh, ki so nam pomagali, se 
ponovno javno zahvaljujemo 
sponzorjem – donatorjem, ki so 
nam pomagali pri organizaciji 

naše prireditve, in sicer: 
Občina Ig, Prigo, Brezovica, 

EMBAL, Sebastjan Bah, Tomišelj, 
Frizerski in kozmetični salon 
Tina, Tomišelj, Mizarstvo in šivilj-
stvo Modic, Podkraj, Mizarstvo 
Suhadolnik Andrej, Tomišelj, Bar 
Pr Anzelc, Podkraj, Kožag, Iška 
vas, Tesarstvo Žagar, Iška vas, 
Montoprema, Iška vas, Trgovina 
Sonček, Brest, Picerija MM, Brest, 
Picerija Mars, Brest, Pan Goslar, 
Brest, IVL, Brest, Trgovina Vita, 
Ižanska cesta, Trgovina Odenja, 
Notranje Gorice, Trgovina Karin, 
Brezovica, Bonebo, Ig, Lektorca, 
Nataša Purkat, Želimlje, Hram 
Pr Pepiju, Ig, Cvetličarja Ana, Ig, 
Ovitek, Ig, Okvirjanje slik, Slivo 
Dolinšek, Ig, Frizerski salon Mak, 

Ig, Vrtnarija Grdadolnik, Ižanska 
cesta, Avtoprevoz Dolinšek, 
Ižanska cesta, Pekarna Kovačič, 
Ižanska cesta, OBI, Ljubljana, 
Servocom, Ljubljana, Topis, 
Strahomer, Vrtnarija Čož, Črna 
vas, Cvetlice Dornig, Črna vas, 
Cvetličarna Marjetka, Ljubljana, 
Vrtnarija Frbežar, Šmarje Sap, 
Perutnina Ptuj, Avtomehanika 
Piškur, Ig, 

Janez Modic, 
predsednik TD Krim 

Pojasnilo
Članka o omenjeni prireditvi 

iz neznanih razlogov žal nismo 
prejeli, zato ga tudi nismo 
mogli objaviti. 

Uredništvo Mostiščarja



Nastop na Dnevu župnije Ig             Foto: Jože GlavanPred Drugo violino v stari Ljubljani               Foto: Jernej Iglič
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Zapotok 2012

Ob tej priložnosti bi se rad iskre-
no zahvalil tudi Mojci Poredoš, 
ki je prvič prevzela vodenje 
naše prireditve. Mojca je člani-
ca Upravnega odbora društva 
Odmev Mokrca in v društvu skrbi 
za kulturno dejavnost. Kot vsi 
dobro vemo, nas je po težki bole-
zni zapustil dober tovariš in prija-

telj, duša in srce kulturnih in spo-
minskih prireditev, s katerimi smo 
obujali spomine na NOB, tovariš 
Jože Vozny. Jože je bil neutrudni 
voditelj, producent in režiser vseh 
naših prireditev. Naj se mu ob tej 
priložnosti v imenu vseh nas še 
enkrat najlepše zahvalim, da je 
našo prireditev pripeljal med bolj 

odmevne prireditve v spomin na 
NOB v Sloveniji. 

So kraji, katerih zgodovine ni 
mogoče izbrisati, in so dogodki, ki 
so te kraje naredili zgodovinske. 
Podmokrške in podkrimske vasi 
so taki kraji. V zgodovini je zapi-
sana večina junaških dejanj, ki so 
se zgodila med drugo svetovno 
vojno, in poleg teh je zgodovina 
žal zapisala tudi ogromno trplje-
nja civilnega prebivalstva.

Vojna vedno pušča najhujšo 
bolečino in strah prav na strani 

neoboroženega, civilnega prebi-
valstva. Civilne žrtve med drugo 
svetovno vojno niso, ne morejo 
in ne smejo biti pozabljene, je pa 
res, da smo jih na vseh dosedanjih 
prireditvah premalokrat omenjali 
in govorili o njih.

Spoštovani prebivalci podmo-
krških in podkrimskih vasi, svojci 
pobitih talcev, vi ste to čutili in 
vedeli, zato vam moramo prisluh-
niti tudi danes, kajti tak uporniški 
in pravičen spomin ne opeša in ne 
zastara. Prav je, da se danes spo-

Društvo Zapotok je bilo letos v sodelovanju z Občino Ig in dru-
štvom Odmev Mokrca ponovno organizator tradicionalne prire-
ditve v spomin na tragične dogodke med drugo svetovno vojno v 
podmokrških in podkrimskih vaseh.

Ustanovitev društva  
Klub harmonikarjev Kumše 

Danes je diatonična harmonika 
eden izmed najbolj priljubljenih 
inštrumentov, ki ga radi igrajo 
in poslušajo tudi mladi. Težko si 
je predstavljati veselice, zabave, 
poroke in druge vesele dogod-
ke brez harmonike. S harmoniko 
je lahko pričarati dobro vzdušje, 
saj se z njo lahko zaigra mnogo 
skladb različnih zvrsti.

Ideja, ustanoviti društvo, ki bi 
povezovalo ljubitelje tega lepe-
ga inštrumenta, je tlela kar nekaj 
časa, avgusta pa smo končno le 
ustanovili društvo in ga poimeno-

vali Klub harmonikarjev Kumše. 
Osnovni namen društva je razvi-
janje ljubiteljskih kulturnih dejav-
nosti s spodbujanjem kulturne 
ustvarjalnosti, kulture, vzgoje in 
izobraževanja, posredovanjem in 
varovanjem kulturnih vrednot v 
povezavi s harmoniko.

Namen društva je prenašanje 
znanja in izkušenj z igranjem har-
monike tudi na nove harmonikar-
je, informiranje o dogajanju v har-
monikarskih krogih, organiziranje 
srečanj in prireditev, sodelovanje 
z izobraževalnimi, turističnimi in 

drugimi institucijami in organi-
zacijami, s sorodnimi društvi, 
izvajanje kulturno izobraževalnih 
delavnic, organiziranje različnih 
oblik kakovostnega preživljanja 
prostega časa.  

Društvo je v treh mesecih delo-
vanja pridobilo veliko članov vseh 
starosti. Z veseljem smo se odzvali 
tudi vsem vabilom k sodelovanju 
na prireditvah. 

S svojim nastopom smo pope-
strili prireditev Ižanski sejem, ki 
jo je organizirala Občina Ig. Na 
dobrodelni prireditvi Rekreacijski 
tek in hoja ob ribnikih v Dragi 
smo sodelovali pri kulturnem pro-
gramu. Ob Dnevu župnije Ig smo 
v Iški vasi zabavali farane, ki so 
se udeležili družabnega srečanja. 
Nastopali smo tudi v gostilnici 

Druga violina na Starem trgu v 
Ljubljani, ki deluje pod okriljem 
CUDV Draga. Udeležili smo se 
Podoknice Nedeljskega, ki jo je 
organiziralo Turistično društvo 
Krim. 

Člani, ki so sodelovali na nasto-
pih društva, so: Štefan Gorenčič, 
Gašper Purkat, Andrej Oblak, 
Urban Kraševec, Jan Glavan (Ig), 
Jan Glavan (Strahomer), Martin 
Petrič.

Vabimo vas, da nas obiščete na 
spletni društva www.kumse.si.

Roman Kumše,
predsednik društva

Že od malih nog sem občudoval  inštrument, iz katerega so s pri-
tiskanjem na gumbe, raztegovanjem in stiskanjem meha prihajali 
prijetni zvoki, ki so kar vabili k plesu in petju. Dolgo je trajalo, da 
sem dobil svojo prvo 'frajtonarico' in ji posvetil ves prosti čas. Po 
vztrajnem prebiranju tipk so iz harmonike prihajali vedno lepši 
zvoki. 



Predstavitev eko kriminalke
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K U L T U R A

33. Govekarjev večer
Predstavitev knjige Medvedja kraljica avtorja Andreja 
Rijavca ter odprtje razstave slik Julijane Peršič 

Na 33. Govekarjevem večeru 
smo se v Knjižnici Ig pogovarjali 
z Andrejem Rijavcem, avtorjem 
eko kriminalke Medvedja kraljica, 
in s poznavalcem rjavega med-
veda biologom Ivanom Kosom, 
predstojnikom katedre za ekolo-
gijo in varstvo okolja na biotehni-
ški fakulteti v Ljubljani, ki nam je 
predstavil več različnih pogledov 
na medveda. Odprli smo tudi raz-
stavo slik Julijane Peršič.

Andrej Rijavec je diplomiral iz 
primerjalne književnosti in filo-
zofije, preživlja pa se s pisanjem 
reklamnih besedil. Sodeloval je 
na različnih natečajih in v revi-
jah objavljal krajša prozna dela. 
Njegove najbolj priljubljene 
teme so ljubezen, lov, erotika in 
zgodovina. Medvedja kraljica je 

Andrejev literarni prvenec, name-
njen pa je bil natečaju v reviji 
Lovec. Komisija je ugotovila, da 
je roman sicer dober, ampak da 
ni lovski in da avtor ni lovec. Tako 
je priložnost mlademu avtorju 
ponudila Mohorjeva Celovec. In 
ravno ko so mu sporočili, da gre 
knjiga v tisk, je avtor prvič v življe-
nju videl medvedko z mladiči.

Medvedja kraljica ni klasičen 
kriminalni roman — ima večjo 
sporočilno vrednost. Spregovori 
o subtilnejšem odnosu do nara-
ve, medved tu ni žival, ki ogroža, 
temveč mistična in karizmatična 
žival. Z izpiljenim jezikom, izde-
lanimi značaji in z zgodbo o veri 
v vrednote, za katere je vredno iti 
do konca, prinaša roman napeto 
branje za vse, ki verjamejo v moč 
narave.

Julijana Peršič se je s svojimi 
slikami v Knjižnici Ig že predsta-
vila. Je članica likovne skupine 
Društva Fran Govekar Ig, ki slika 
že od otroštva dalje. Najprej se je 
preizkušala predvsem v akvarelih, 
nato pa se je na pobudo profe-
sorja Rafaela Nemca lotila olja na 

platnu. Na tokratni razstavi, ki bo 
na ogled do 16. novembra, lahko 
občudujemo predvsem motive iz 
narave, velikokrat sestavljene tudi 
v diptihe in triptihe. 

Tadeja Kavčič,
Knjižnica Ig

Vabimo na

34. Govekarjev večer
v ponedeljek, 19. novembra 2012,  

ob 19.00 v Knjižnico Ig.
Spoznali bomo pisateljico in pravljičarko Stašo Tajano Grgovič in 

odprli fotografsko razstavo MOJE POTI Mirka Anžlja. 
Razstava bo na ogled do 17. decembra 2012. 

Vabljeni!

štljivo spomnimo tudi ljudi, ki so 
bili ubiti kot talci, njihova imena 
pa so izklesana na spomenikih. In 
ko so po vaseh večinoma streljali 
cele generacije moških, so ženske 
pogosto ostale kot živ spomin.

Vsakoletne slovesnosti so med 
drugim tudi slovesnosti spomina 
na tragične žrtve, na mlade ljudi, 
ki so končali svojo življenjsko pot 
prezgodaj, tragično, pod krogla-
mi in bajoneti fašistične vojske. 
Spomin na te tragične žrtve je 
živ in bo tak tudi ostal. Vemo, da 
je ta spomin del našega splošne-
ga širokega spomina na prete-
klost našega naroda, na vse, kar 
je zaznamovalo pot slovenskega 
naroda v njegovo končno vzpo-
stavitev države.

Zato moramo spoštovati vse, 
tako borce narodnoosvobodilne-
ga boja kot tudi civilno prebi-
valstvo, ki je svoj največji davek 
plačalo z ubitimi talci izpod rok 
okupatorja in domačih izdajalcev, 
izgonom v koncentracijska tabo-
rišča ter požganimi domačijami. 
Vse te prispevke moramo spo-
štovati in prav ničesar ne smemo 
storiti takega, kar bi kakorkoli 
omajalo trdnost našega spomina 
in spoštovanja. 

Podmokrške in podkrimske 
vasi so veliki kraji, ki v sebi nosi-
jo velika sporočila. Ni odveč, če 
vsako leto obudimo spomin na 
žrtve druge svetovne vojne. Ne 
nazadnje se s tem spomnimo tudi 
velikega prispevka narodnoosvo-

bodilnega boja naši državnosti, 
zato bodimo ponosni na vse to. 

In zdaj naj se glede na vsa pred-
stavljena dejstva še kdo vpraša, 
kdo izkrivlja zgodovinsko resni-
co o narodnoosvobodilnem boju 
slovenskega naroda med drugo 
svetovno vojno. 

Kdor si upa o tem še kaj spraše-
vati, naj najprej vpraša vse svojce 
pobitih talcev, kdo, kdaj, kje in 
zakaj so bili pobiti. Naj vpraša vse 
izgnane, kdo in zakaj jih je izgnal 
iz njihovih domov? Naj vpraša vse 
tiste, ki jim je okupator požgal 
domove, kdo in zakaj je to sto-
ril? In ne nazadnje, poglejmo si 
v oči in končno priznajmo, kdo 
je okupatorju pomagal pobijati 
Slovence. Prepričan sem, da so 

s temi besedami povedana vsa 
dejstva, zakaj moramo ohranjati 
spomin na vsa grozodejstva, ki 
jih je okupator zadal slovenskemu 
narodu. In prav okupator je tisti, ki 
je razdvojil slovenski narod. Žal mi 
je vsakega Slovenca, ki je umrl v 
drugi svetovni vojni ali po njej pod 
roko drugega Slovenca. Zavedati 
pa se moramo, da ne bi bilo bra-
tomorne vojne, če določen del 
Slovencev med drugo svetovno 
vojno ne bi kolaboriral z okupa-
torjem. S tem dejanjem je postal 
okupatorjev hlapec. In le pravi 
Slovenec nikoli ne bo hlapec!

Zlatko Usenik, 
predsednik Društva Zapotok

Vabljeni v Knjižnico Ig 
na literarno-glasbeni večer

s pesnico in kantavtorico Katarino Kalaba

MIDVA SVA NAJIN DOM
v ponedeljek, 3. decembra, ob 19. uri. 

Katarina Kalaba, pesnica in kantavtorica, je predana svojim 
pesmim. Zanje pravi, da so njena svoboda. V pesniški zbirki Midva 
sva najin dom ohranja osebne izpovedi z obujanjem fragmentov 
zgodb življenja, ki jih največkrat prevevajo ljubezen, družina, 
preganjanje tegob starosti, upanje in življenjska radost.



Paket z Irske

Tudi mi smo pripravili ‘slovensko’ škatlo presenečenja. 

Škatla presenečenja iz tuje dežele

Dragi otroci,
vabljeni v Knjižnico Ig  

na pravljično dogodivščino

DREAM IN ENGLISH
v sredo, 21. novembra, ob 17. uri. 

Zgodbica z naslovom Henry Hippo 
govori o neizkušenem povodnem 
konju in njegovih prijateljih, ki 
mu v stiski priskočijo na pomoč. 
Interaktivno gibalno  
dogodivščino v angleščini  
za otroke od 3. do 8. leta  
starosti bo vodila  
Špela Podkoritnik Mokorel.

k o t i č e k  z a  m l a d e

w w w . o b c i n a - i g . s i

M O S T I Š Č A R G L A S I L O  O B Č I N E  I G  •  n o v e m b e r  2 0 1 2

1 6

Škatle presenečenja 
Pa so prišle, različnih barv in 

oblik, vse pa z enakim namenom 
… predstaviti svojo domovino 
in prijateljsko šolo, ki sodeluje 
v projektu Comenius. Kaj so to? 
Surprise boxes oz. škatle presene-
čenja, kot smo jih poimenovali mi. 

V sklopu projekta V slogi je moč, 
ki bo v naslednjih dveh letih pote-
kal na devetih šolah po Evropi 
(več o projektu si lahko preberete 
v prejšnji številki Mostiščarja ali 
pa na spletni strani OŠ Ig), smo 
si namreč izmenjali darilne škat-
le, s katerimi smo se želele par-
tnerske države predstaviti druga 
drugi. Tako smo v šoli pripravili 9 
škatel, ki so 5. oktobra odpotova-
le v Estonijo, Nemčijo, Turčijo, na 
Irsko, Islandijo, Finsko, Madžarsko 
in Poljsko, ena škatla pa je osta-

la pri nas. Vsaka škatla vsebuje 
izdelke naših učencev (risbe, 
obesek, panjsko končnico, kviz o 
Sloveniji, ročno izdelan zemljevid 
Slovenije), brošure in zemljevide 
naše občine (ob tem se želelimo 
za sodelovanje zahvaliti Marici 
Zupan), predstavitvene publika-
cije o Sloveniji, DVD, ki so nam 
ga prijazno podarili v Botaničnem 
vrtu v Ljubljani, idrijsko čipko, slo-
venski med in še marsikaj.  

Če je bila vsebina vseh škatel 
enaka, pa je bila zunanjost 
vsake škatle unikatna. Učenci 
in učiteljice so se namreč zelo 
potrudili ter pusti karton spre-
menili v mozaik, ki je že na zunaj 
naznanjal, da škatla prihaja iz 
Slovenije.

Naša darila so odpotovala, mi 
pa smo vsak dan težko pričako-
vali pošto iz tujine. Z veseljem 
sporočamo, da smo prejeli že vse 
škatle in jih seveda z velikim nav-
dušenjem odprli. In kaj se je skri-
valo v njih? To si lahko ogledate 

na spodnjih fotografijah ali pa na 
razstavi v šolski knjižnici in v avli v 
2. nadstropju šole. Vabljeni!

Karmen Zorko
Foto: Anita Jošt, Karmen Zorko

Izobraževanje in kultura



Na jezikovni tržnici v Ljubljani

Pomagali smo ličkati koruzo. Na obisku pri čebelarju

Kdo ali kaj je Stari dedec? 
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Evropski dan jezikov

Ličkali smo koruzo 

Evropa je prava jezikovna zakla-
dnica: 23 uradnih jezikov EU, več 
kot 60 regionalnih in manjšinskih 
jezikov. Prav zato sta  Evropska 
komisija in Svet Evrope leta 2001 
določila 26. september za evrop-
ski dan jezikov.

Naša šola je lansko leto, 26. 
septembra, na evropski dan jezi-
kov, obiskala jezikovno tržnico 
v Ljubljani, letos pa smo v šoli 
postavili svojo jezikovno stojni-
co, na kateri so bili razstavljeni 
različni priročniki za učenje tujih 
jezikov, slovarji ter reklamni mate-
riali iz jezikovnih šol. Učenci so 

lahko rešili tudi kviz na temo jeziki 
v Sloveniji in Evropski uniji. Ob 
koncu dneva smo izžrebali nekaj 
učencev in prejeli so nagrade 
(majice, obeske za ključe, torbe, 
značke). Učencem je bila stojnica 
všeč, ker so tako še bolj spoznali 
slovenski jezik  in tudi druge 
jezike na zanimiv način.

Namen dneva jezikov je ohra-
njati jezikovno različnost in spod-
bujati učenje tujih jezikov ter še 
bolj spoznati materni jezik, ker se 
velikokrat ne zavedamo njegove-
ga pomena.

Žana Mencej, 9. a

Jesen je tu ter z njo vrsta opra-
vil na polju, vrtu in sadovnjaku. 
Nekatera dela zmoremo tudi otro-
ci: pobiramo jabolka in orehe na 
vrtčevskem igrišču. Konec sep-
tembra smo šle Miške s Ptički lič-
kat koruzo. Čakal nas je velik kup 
koruze in Martina nam je pove-

dala, kako se lička. Ptički so se 
z veliko vnemo lotili dela, saj so 
že veliki in tudi pridni, Miške pa 
smo jih opazovale in posnemale. 
Od vsega dela nam je bila najbolj 
všeč malica.

Miške in Ptički 
iz enote Krimček

Obisk čebelarja

Pri Žabah je luštno 

V oktobru smo posamezne 
skupine otrok obiskale čebelar-
ja. Pokazal nam je čebelnjak in 
čebele, ki smo si jih lahko ogledali 
od blizu, saj so se pripravljale na 
zimsko spanje. Ogledali smo si še 
satje in čebelarsko obleko, nato 
pa poskusili tudi med in slastne 

medene dobrote. Vsak izmed nas 
je za spomin dobil še čebelico iz 
voska. Hvala gospodu Virantu in 
njegovi družini, da ste nas gostili 
in nam predstavili poklic čebelar-
ja. Bilo je poučno in zabavno. 

Zajčki in druge  
skupine Vrtca Ig

Rdeča nit letošnjega leta v 
našem vrtcu je kulturna dedišči-
na Iga. Zato smo se pri Žabah 
odločili, da malo bolje spoznamo 
zgodovino našega kraja. Pri tem 
nam je bila v veliko pomoč naša 
vodnica Maja Zupančič, ki nas je 
popeljala čez Pungart. Spoznali 
smo, da še tako zapriseženi Ižanci 
ne vemo marsičesa o svojem 
kraju. Sprehodili smo se mimo 

Studenca, dela Iga, ki se imenuje 
Trnek, vse do zbiralnika za vodo 
ter cerkve sv. Jurija. Šli smo mimo 
Ižanskega gradu do Staj, kjer stoji 
Stari dedec, ter nato počasi in 
utrujeno nazaj v vrtec na kosilo. 
Maji pa še enkrat hvala za vse 
novo znanje in pripravljenost za 
sodelovanje.

Skupina Žabice



k o t i č e k  z a  m l a d e

w w w . o b c i n a - i g . s i

M O S T I Š Č A R G L A S I L O  O B Č I N E  I G  •  n o v e m b e r  2 0 1 2

1 8

Razstava  
otroških 

igrač  
Razstava lesenih − starih in novih – igrač, 

obogatena s primerki iz tujine, starimi 
tudi več kot 90 let, bo

v nedeljo, 25. 11. 2012,
od 11. do 16. ure v RTC Zapotok. 

Program:
ob 11. uri: odprtje in vodstvo po  

razstavi z mag. Mohorjem Demšarjem, 
waldorfskim učiteljem. 

Vabljeni!

Dragi otroci,
Knjižnica Ig vas vabi na  

lutkovno predstavo  
Družinskega gledališča Kolenc

OVČKA NA VEČERJI
v sredo, 28. novembra, ob 17. uri.

Strašni volk je bil strašno lačen. Takrat je 
potrkalo. Pred vrati njegove hiške je stala 
nebogljena ovčka. Volku so se pocedile sline in 
že je zavohal ovčjo obaro. 
Povabil je ovčko k sebi 
... in ... in čeprav je bil 
volk velik in močan, 
se od takrat čisto nič 
več ni godilo po 
njegovi volji. Le kako 
se je to zgodilo?

VSTOP PROST!

PRAVLJIČNA JOGA
v ponedeljek, 26. novembra,  

ob 17. uri v Knjižnici Ig. 

• povečuje motorične in koordinacijske spretnosti
• povečuje samozavest
• povečuje koncentracijo in umirjenost
• omogoča lažje obvladovanje čustev
• otroci bolje spijo
• krepi imunski sistem
• razvija netekmovalnost in spoštovanje

Otroci imajo radi pravljice in gibanje. Ura 
pravljične joge je primerna za malčke s starši in 
mlajše otroke. Vadimo v udobnih oblačilih in 
bosi ali v nedrsečih nogavicah. Če imate, s seboj 
prinesite telovadno podlogo/armafleks. Pravljično 
jogo vodi Sabina Sopko.

Veseli december na Igu?  
Naj se začne!

V soboto, 1. decembra 2012,  
bo od 9.00 do 18.00, 

v Mladinskem domu na Igu (Troštova ulica 15)

JOMI IGRALNI DAN
Postavili bomo VELIKO DELAVNICO in priložnostno 
PRODAJALNICO za otroke, starše, dedke in babice 
in ostalo sorodstvo. Za vsakogar se bo našlo kaj ve-
selega in zanimivega. Vsi izdelki so domače izdelave 
po domačih cenah. 

Vabljeni vsi, ki vam v decembru trije dobri možje 
potrkajo na srce z veselim 
upanjem in dobrimi željami!

Lahko boste ustvarjali, se igrali 
in kupovali, obenem pa se bomo 
spoznali. Za vsak nakup prej-
mete darilo. Razveselite vaše 
najdražje z igračo Jomi. 



Otroci so ustvarjali skupaj s starši.
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Z G O D O V I N A  N A Š I H  K R A J E V

DRAGI OTROCI!
VABIMO VAS V  
KNJIŽNICO IG  
NA URO  
PRAVLJIC

MEDVEDJA SKRIVNOST
V SREDO, 12. DECEMBRA, OB 17. URI.
PRAVLJICE PRIPOVEDUJE NATAŠA.

Dragi otroci, vabimo vas  
v Knjižnico Ig na poljudno-

znanstveno delavnico v angleščini

ENGLISH MIND LAB −  
DISCOVER THE WORLD

v sredo, 5. decembra, ob 17. uri.
Poljudno izobraževalna delavnica v angleščini je namenjena 
otrokom od 8. do 13. leta starosti z nekaj predznanja angleščine. 
Otroci se bodo podali na raziskovalno pot okoli sveta in se naučili 
pravilno uporabiti kompas ter orientirati zemljevid. Delavnico 
bo vodila Špela Podkoritnik Mokorel.

Nočni sprehod v Iški vasi
Noč čarovnic smo v Iški vasi 

praznovali na torek, 30. oktobra 
2012. Delavnice se je v Domu kra-
janov v Iški vasi skupaj s starši 
udeležilo okoli 23 otrok. Za zače-
tek so na steklene kozarčke lepili 
različne čarovniške motive, nato 
smo v kozarce namestili svečko 
in se odpravili po skriti zaklad. 
Animatorka Karmen je otroke 
vodila po skrivnih poteh ter sku-
paj z njimi iskala skrita navodila 
na drevesih za nadaljevanje poti. 
Otroci so bili navdušeni nad iska-
njem. Čisto pred koncem je na 
pot iskanja zaklada priletela prava 
čarovnica z metlo, ki je malčke 
prestrašila, saj je bila prav grozna. 

A bila je tudi dobra, saj je za vse 
otroke  in starše poskrbela, da 
jih je na koncu v skritem zakladu 
čakalo sladko darilo in topel čaj.

Hvala vsem obiskovalcem, ki 
ste se udeležili našega dogodka. 
Hvala pa tudi vsem animatorkam 
TD Iška vas, Mileni, Karmen, Sonji, 
Meti in drugim, ki ste pomagali. 

Vedno znova je prijetno videti 
zadovoljne otroške nasmehe, ki 
hitijo pripovedovati o dogodivšči-
ni …

Andreja Zdravje,
TD Iška vas 

Že pri nastanku Želimeljske doline smo 
omenili, da je glavno vlogo pri zgradbi ozemlja 
odigrala tektonika, še zlasti dinarsko usmerjeni 
želimeljski prelom, ki se severno od Osredka 

razcepi v dva skoraj vzporedna kraka. Med 
obema krakoma se je ozemlje pogreznilo v 
ozek in plitev tektonski jarek, ki se v smeri 
proti jugozahodu klinasto zožuje. Pri ugrezan-

ju jugovzhodnega barja in njegovega zaledja 
sta imela pomembno vlogo tudi prečnoalpski 
pijavogoriški prelom in dinarski ortneški pre-
lom. 

Geološka sestava vzhodnega poboč-
ja Želimeljske doline je precej preprostejša 
od zahodnega − zapletena je le na območju 
Podturjaka, kjer ob želimeljskem prelomu pog-
ledajo na dan tudi spodnjetriasne kamnine, 
ki se v podturjaškem glavnem kamnolomu 
nadaljujejo normalno v svetli srednjetriasni 
dolomit in nato prek sedimentacijske vrzeli 

Geološka dediščina Ljubljanskega barja z obrobjem

Želimeljska dolina – 2. del
Na Ljubljanskem barju in njegovem obrobju je veliko zanimivih kotičkov z bogato geo-

loško dediščino, ki jih je dobro spoznati, raziskati in opisati, saj so – če še niso, pa lahko 
postanejo – naravne vrednote in spomeniki dovolj zanimivi za razvoj turizma, rekreacij-
skih in šolskih učnih poti, kmetijstva in drugih oblik gospodarstva. Mednje prav gotovo 
sodi tudi podolgovata Želimeljska dolina s svojo zapleteno geološko zgradbo in geomor-
fološkimi oblikami, ki leži na vzhodni meji Občine Ig. 



Želimeljska tektonska cona ob cesti pri Pijavi Gorici.                           Foto: Stevo Dozet
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v masivni beli debelozrnati cordevolski dolo-
mit, na katerem leži bazalni karnijski boksit, 
ki pripada turjaškemu pasu karnijskih bok-
sitov. Na območju med turjaškim gradom in 
Turjakom mu sledijo rdeči klastični sedimenti 
in pas temno sivih laporovcev, dolomitov in 
dolomitnih apnencev, ki prav tako pripadajo 
karnijski stopnji, sestavljajo pa pas postopne-
ga prehoda v norijsko-retijski glavni dolomit. 
Na preostali del poti po dolini, od Podturjaka 
do Rogovile in še nekoliko naprej, sledimo 
bolj ali manj razkosanemu in zdrobljenemu 
sicer plastnatemu glavnemu dolomitu, ki je 
zgornjetriasne starosti. Vzhodno pobočje med 
Rogovilo in Pijavo Gorico je mlajše od pred-
hodnega dela, saj je sestavljeno iz glavnega 
dolomita in srednje- do temno sivega mikrit-
nega apnenca, ki pripada najstarejši seriji jure, 
tj. liasu. 

Geološka zgradba ozemlja zahodno od želi-
meljskega preloma je mnogo bolj zapletena 
in starejša od tistega vzhodno od želimeljske 
prelomnice. To ozemlje lahko razdelimo na pet 
manjših blokov:
– Blok Velikega Osolnika je med najstarejšimi 

in ga sestavljajo različne rdeče in temne 
permske ter pisane triasne kamenine. 

– V tektonskem bloku pod Kureščkom pre-
vladuje bel masiven cordevolski dolomit z 
boksitom in rdečimi klastiti na vrhu, ki jih vse 
uvrščamo v karnijsko stopnjo. 

– Še najbolj zapleteno je zgrajen želimeljski 
blok, kjer so permokarbonske in triasne pla-
sti celo nekoliko naluskane. 

– Rebolov blok je klinasto oblikovan, sestavlja-
jo pa ga permokarbonske in spodnje triasne 
kamnine. 

– V neposrednem stiku z barjem je tektonski 
blok Kremenice, sestavljen v glavnem iz 
belega, debelozrnatega masivnega dolomi-
ta, ki prehaja proti severu v temno siv pla-
stnat in ploščast karnijski apnenec in glavni 
dolomit.

Želimeljski vršaj
Kotlino Ljubljanskega barja so v kvartar-

ni dobi zasipavali z obrobnih hribov številni 
hudourniki in hudourniške rečice, ki so vanjo 
prinašali in odlagali zelo različen bolj ali manj 
zaobljen material, ki ga imenujemo vršaj. Tako 
so na južnem robu barja na prehodih iz ozkih 
dolin v barjansko kotlino rečice Želimeljščica, 
Iška in Borovniščica naredile vsaka svoj vršaj, 
ki so pod barjanskimi plastmi prodirali še 
sorazmerno daleč naprej proti severu. Ker vsi 
trije vodotoki prihajajo iz predelov z različno 
geološko zgradbo, se njihovi prodni zasipi 
razlikujejo po sestavi in izvoru prodnikov v 
tolikšni meri, da so med seboj dokaj dobro 
prepoznavni. Najnatančnejša je njihova ločitev 
s sedimentološkimi metodami v laboratoriju.

Vršaj je nakopičenje večjih količin bolj ali manj 
debelozrnatega in zaobljenega naplavljenega 
materiala (proda, gramoza, prodnatega peska in 
peska) stožčaste ali pahljačaste oblike na mestih, 
kjer reka priteče iz ozke soteske v razširjeno doli-
no. Vršaj nastane zaradi naglega zmanjšanja 
hitrosti tekoče vode ter s tem posledično zaradi 
nenadnega zmanjšanja njene kinetične ener-
gije in sposobnosti prenašanja kameninskega 
materiala. Na terenu je lahko prepoznaven že po 
kopastih rahlo izbočenih oblikah. 

Želimeljščica je nasipavala precej obsežen 
želimeljski vršaj v pleistocenu in holocenu. 
Sicer pa želimeljsko-ortneško narivno ozemlje 
štejemo med področja, katerih hudourniške 
vode so naplavljale v barjansko kotlino naj-
večje količine proda, gramoza, peska in melja.

Že iz geoloških podatkov na jugovzhodnem 
robu Ljubljanskega barja oziroma na preho-
du barja v Dolenjski kras lahko sklepamo, da 
se je ozemlje med želimeljskim in ortneškim 
prelomom pogrezalo hitreje od sosednjega, 
tako da je tu nastal jarek, med Kremenico 
in Pijavškim hribom pa celo širša kotanja, v 

katero je Želimeljščica prinašala erodirani 
kameninski material iz hribovitega zaledja in 
ga tu v obliki vršaja tudi odlagala. Vršaj se je 
nenehno širil in prodiral daleč proti severu vse 
do Grmeza in Babne gorice z možnostjo, da 
je ponekod prodrl celo do Ljubljane. Ker je v 
večjem delu prekrit z jezerskimi in barjanskim 
usedlinami, je njegov obseg marsikje zabrisan. 
Jasna je njegova vzhodna meja, kjer sega do 
Pijavskega hriba in Gumniškega vrha oziro-
ma do prečnoalpskega pijavskogumniškega 
preloma, ob katerem se je barje ugreznilo. 
Zaradi hitrejšega ugrezanja barja med pija-
vogoriškim in želimeljskim prelomom, ki se 
klinasto združita južno od Rogovile, je severno 
od Rogovile nastajal širši prostor za nasipa-
vanje ter nastanek in širjenje želimeljskega 
vršaja proti severu. Zahodna meja želimelj-
skega vršaja poteka mimo Kremenice naprej 
proti severu, kjer se severozahodno od Grmeza 
združi z iškim vršajem. K velikemu in pomem-
bnemu vršaju južnega barja, ki je poimenovan 
želimeljski vršaj, je treba prišteti še številna 
bočna hudourniška nasutja proda, gramoza in 
peska ob ustjih Granjevškega, Podturjaškega, 
Bršljanovskega, Poljanskega, Genšetovega, 
Pleškega in Skopačniškega potoka ter še dru-
gih manjših hudourniških potočkov. 

Geološki profil želimeljskega vršaja
Hidrogeološke razmere na Ljubljanskem 

barju so v okviru raziskovalne naloge 
Raziskave podtalne vode na Ljubljanskem 
barju raziskovali hidrogeologi Geološkega 
zavoda Ljubljana. V zoženem delu Želimeljske 
doline so bile okoli tri kilometre severno od 
Želimlja v letu 1981 izvrtane tri vrtine prečno 
na dolino. Srednja vrtina je dosegla dolomitno 
podlago v globini 56 m. V preseku od zgoraj 
navzdol je najprej navrtano 3 m vodonepre-
pustne gline. Pod to glino je vse do 10 m prod 
s sivim peskom, ki je mlajši zasip Želimeljščice. 
Pod prodom s sivim peskom je starejši zasip 
Želimeljščice, kjer se menjavajo bolj ali manj 
prepustne plasti proda z rjavim peskom in 
meljem ter vložki rjave meljne gline. En kilo-
meter severno od tod je površinska neprepust-
na plast gline debela celo šest metrov, pod njo 
pa najprej sledi 1 m proda s sivim peskom in 
meljem. Nato sledi navzdol do končne globi-
ne za vodo dobro prepusten prod s sivkasto 
rjavim peskom in meljem ter le redkimi slab-
še prepustnimi plastmi zbitega proda z več 
melja. V prodnem zasipu Želimeljščice sta torej 
ugotovljena dva vodonosnika, mlajši holocen-
ski in starejši pleistocenski, ki ju med seboj 
loči od 1,5 do 3 m debela mejna plast rdeče 
rjavega melja. Voda zgornjega vodonosnika 
želimeljskega vršaja je bakteriološko neopo-
rečna. Spodnji vodonosnik vršaja Želimeljščice 
sestavlja dobro prepusten prod le v spodnjem, 
15 m debelem intervalu, ki leži neposredno na 
dolomitni podlagi, predstavlja pa vodonosnik 
z arteško vodo. (Konec)

Stevo Dozet,
dr. geologije



Velika bela čaplja je na barju redna in pogosta prezimovalka in preletnica. Vrsta 
je delna selivka, osebki, ki živijo severneje, pa se pozimi umaknejo iz prehladnih 
območij.                    Foto: Davorin Tome

Konec avgusta in v septembru se kosci podajo na selitev v prezimovališča v južni in 
JV Afriki. Najpomembnejša selitvena pot na afriški kontinent poteka prek Bližnjega 
Vzhoda in Egipta. Kosci se selijo ponoči in pri tem letijo nizko. Selitev poteka nad 
kopnim, le izjemoma prečkajo morje.                Foto: Peter Buchner
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Ljubljansko barje − postajališče na 
poti in prezimovališče ptic selivk

Vsako jesen opazujemo ptice, 
ki se zbirajo v velike jate, da se 
bodo čez zimo odpravile v tople 
kraje, in vsako pomlad smo veseli, 
ko se ptice vrnejo nazaj k nam in 
s seboj prinesejo svojo pesem. 
Zakaj pa se ptice pravzaprav seli-
jo? Kaj jih žene, da prepotujejo 
na tisoče kilometrov dolgo pot, 
polno nevarnosti, s katere se jih 
običajno vrne le pol? Odgovor 
je povsem preprost – hrana ozi-
roma njeno pomanjkanje. Ko 
pri nas pritisne zima, se žuželke, 
žabe, plazilci, miši in voluharice 
skrijejo pred snegom in mrazom. 
Priti do njih je za ptice težko ali 
celo nemogoče. Nekatere žužko-
jede ptice se pozimi prilagodijo 
na drugačno hrano – lotijo se z 
maščobami bogatih semen, ki jih 
najdejo med mejicami in v grmi-
ščih in ki dajejo veliko energije za 
premagovanje zimskega mraza. S 
krmilnicami jim pri premagovanju 
zimske lakote pomagamo tudi lju-
dje. Zaradi spremembe v prehrani 
jim tako ni treba opraviti napor-
nega in nevarnega potovanja. A 
tudi če ostanejo doma, niso pov-
sem zunaj nevarnosti. Upleni jih 
lahko na primer kakšna postovka, 
ki je z mišje pozimi prešla na pti-
čjo dieto.

Ptice selivke pa sledijo praspo-
minu iz časov ledenih dob, ko 
so se živa bitja pred mrazom in 
ledom umaknila na jug. Morda 

so res južni kraji pticam ostali v 
spominu še od takrat in se zato 
vsako leto vračajo vanje, za neka-
tere vrste ptic pa je Ljubljansko 
barje tisti južni kraj, kamor priha-
jajo iz bolj severnih krajev, kjer je 
zima še hujša. Človek se vpraša, 
zakaj se torej vsako leto vračajo 
nazaj na hladni sever? Ne postane 
jim prevroče, ampak so številčne 
populacije 'letovalcev' tudi v juž-
nih krajih prehuda konkurenca pri 
iskanju hrane za vse. Na severu je 
poleti tudi daljši dan, več časa za 
lov pa pomeni več nahranjenih 
lačnih ust.

Ptice selivke se selijo na različne 
razdalje, od nekaj sto do nekaj 
tisoč kilometrov. Lastovka preleti 
tudi do pet tisoč kilometrov v eno 
smer – nekatere preletijo vso pot 
v enem kosu, druge se med potjo 
večkrat ustavijo. Na postanku si 
odpočijejo in se nahranijo, saj le 
tako lahko zberejo dovolj moči, da 
opravijo še preostanek poti. Ptice, 
posebej vlagoljubne, si za posta-
jališča izbirajo različna mokrišča: 
delte rek, lagune, soline, kraška 
polja, jezera. Ustreznih postajališč 
je malo, zato se na njih pogosto 
zbere množica ptic z vseh koncev 
in krajev. Varstvo takšnih obmo-
čij je zato še posebej pomemb-
no. Žal pa je mnogo primernih 
postajališč za ptice že izginilo, na 
drugih pa jim po življenju streže 
človek. V Evropi smo osušili okoli 

80 odstotkov mokrišč in tako pti-
cam zelo otežili potovanje proti 
jugu. Pri selitvi čez Balkanski polo-
tok vsako leto večinoma ilegalno 
postrelijo več kot dva milijona 
ptic. Slovenija je pri tem svetla 
izjema. Noben ukrep za ohranja-
nje ugodnega stanja populacij ne 
pomaga, če se ptice s prezimova-
nja sploh ne vrnejo. Poleg človeka 
jim po življenju strežejo tudi vre-
menske nezgode ali pa preprosto 
izčrpanost.

Slovenija je na stičišču kar 
treh ptičjih selitvenih poti, zato 
je pomembno, da z ohranjanjem 
mokrišč, kot so Sečoveljske soli-
ne, Škocjanski zatok, Ljubljansko 
barje ipd., pticam selivkam omo-
gočimo varen in krepčilen poči-
tek na njihovi poti. Leta 1998 je 
Slovenija ratificirala Konvencijo o 
varstvu selitvenih vrst prostožive-
čih živali ali Bonnsko konvencijo, 
ki obvezuje države pogodbenice, 
da varujejo ogrožene prostožive-
če živalske vrste, ki se selijo čez 
državne meje. To naj bi države 
dosegle tako z ukrepi varovanja 
znotraj posamezne države kot tudi 
z mednarodnim sodelovanjem 
v obliki sporazumov z državami, 
prek ozemlja katerih se ogrožene 
vrste selijo. Na Ljubljanskem barju 
se med selitvijo ustavlja 14 rednih 
in 14 nerednih vrst preletnikov, 
še 44 vrst pa je preletnih gostov 
(se pojavijo le občasno). Pozimi 

najdemo na Barju 99 vrst ptic, 
od tega 52 rednih in 16 nere-
dnih prezimovalcev ter 31 vrst 
zimskih gostov. Poskrbimo, da bo 
to območje pticam na voljo tudi v 
prihodnje.

Maja Sopotnik,
Barbara Zupanc
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Najbolj znane ptice 
gnezdilke, prezimovalke in 

preletnice na Ljubljanskem barju:

Preletniki:
Bela štorklja (Ciconia ciconia)
Raca žličarka (Anas clypeata)
Rdečenoga postovka (Falco 
vespertinus)
Togotnik (Phylomachus pugnax)

Gnezdilke − stalnice:
Postovka (Falco tinnunculus)
Mokož (Rallus aquaticus)
Turška grlica (Streptopelia deca-
octo)
Močvirska sinica (Parus palustris)

Gnezdilke − selivke:
Kosec (Crex crex)
Priba (Vanellus vanellus)
Veliki škurh (Numenius arquata)
Sloka (Scolopax rusticola)

Prezimovalci: 
Velika bela čaplja (Egretta alba)
Siva čaplja (Ardea cinerea)
Pepelasti lunj (Circus cyaneus)
Veliki srakoper (Lanius excubitor)
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Spoznavali smo tujerodne invazivke. 

Invazivne tujerodne rastline  
v našem bivalnem okolju 

To je pomembno še posebej, ker 
živimo na območju Natura 2000. 
Glede na to, da so te rastline tako 
na kmetijskih in gozdnih površi-
nah in ne nazadnje tudi v neka-
terih naših vrtovih ter domovih, 
želimo opozoriti na nekatere od 
njih, ki so izjemno škodljive nara-
vi in lahko tudi našemu zdravju.  
S širitvijo in dopuščanjem rasti 
teh rastlin in neaktivnim izvaja-
njem preventivnih ukrepov ško-
dujemo zlasti naravi − ekosiste-
mu, zdravju naših rastlin, živali in 
tudi zdravju vseh nas, povzroča se 
velika gospodarska škoda, ogroža 
se obstoj avtohtonih rastlin ipd. 
Prebivalci naše občine nismo v 
celoti seznanjeni in informirani o  
njihovih škodljivih učinkih, zato 
smo v ta namen v naše kraje 

povabili vodilnega strokovnjaka 
s tega področja, doc. dr. Nejca 
Jogana z Biotehniške fakultete 
v Ljubljani, Oddelka za biologi-
jo, ki je vodilni strokovnjak na 
področju botanike, specialist 
za rastline, sodeluje pri projek-
tu Natura 2000, je predsednik 
Društva botanikov Slovenije in 
še bi lahko naštevali o njem.  
Dr. Jogan nas je v četrtek popol-
dne popeljal po bližnji okolici RTC 
Zapotok in skupaj z nami ugoto-
vil, da se v sami vasi in okolici s 
tujerodnimi invazivnimi vrstami 
še ne srečujemo množično zara-
di nadmorske višine, na kateri je 
Zapotok, vendar pa je kljub temu 
opaziti kar nekaj vrst invaziv-
nih tujerodnih rastlin. Prebivalci 
Zapotoka smo se pravočasno 

začeli zavedati tega problema, saj 
je še pravi čas, da se lotimo iztre-
bljanja teh rastlin.

V vasi in okolici smo si lahko 
ogledali orjaško zlato rozgo, 
enoletno suholetnico, kanadsko 
hudoletnico, vejicati rogovilček, 
med nekoliko manj nadležnimi 
še perzijski jetičnik, v neposre-
dni bližini avtobusne postaje v 
vasi pa smo našli dve nasajeni 
okrasni invazivni rastlini: octovec 
in metuljnik. Nejc Jogan nas je 
poučil, kako z njima rokovati in 
jih imeti pod nadzorom, da ne bi 
povzročili večje škode okolju.

Po kratkem ogledu rastlin v 
naravi pa smo si s projekcijo ogle-
dali 30 najbolj invazivnih tuje-
rodnih rastlin pri nas, ki vplivajo 
med drugim tudi na naše zdravje. 
Z udeleženci predavanja, med 
katerimi je bilo kar nekaj prebi-
valcev Zapotoka, Golega, Velikih 
Lašč in Gradeža, smo začudeni 
ugotovili, da jih je kar nekaj od 
njih tudi v naših in sosedovih 
vrtovih. Po koncu predavanja 
smo si ob velikem zanimanju za 
te rastline obljubili, da opozo-
rimo drug drugega na škodlji-
vost, preventivo in nadzor teh 
rastlin ter predavanje v še večjem 
krogu ponovimo v prihodnjem 

letu v poletnih mesecih leta 2013 
s terenskim ogledom v okolici. 
Poročilo o dogodku je bilo obja-
vljeno tudi na spletni strani pro-
jekta Thuja, ki si ga lahko ogle-
date na povezavi: http://www.
tujerodne-vrste.info/blogs/o-
-invazivnih-rastlinskih-vrstah-v-
-zapotoku-nad-igom/.

Ob tej priložnosti želimo 
pozvati vse posameznike, kmete, 
gozdarje, čebelarje, logarje, lovce, 
društva, vaške svete in pristojne 
organe, da se čim več pogovar-
jamo in seznanjamo o tem ter 
aktivno in družno pristopimo k 
reševanju pereče problematike 
tako na lokalni ravni kot širšem 
območju Občine Ig ter s tem pri-
pomoremo k aktivnemu informi-
ranju vseh.

Z odzivnostjo in pripravljeno-
stjo za reševanje te specifične 
problematike se zavedamo skrbi 
za svoje zdravje, zdravje naših 
otrok, živali in rastlin, zavedamo 
se posledic gospodarske škode 
in se prav tako s polno odgovor-
nostjo odločamo o naši skupni 
prihodnosti.

Barbara Močan,
Društvo Zapotok

V času, ko nas mediji, med drugim tudi spletna stran naše občine, 
poučujejo o škodljivosti ambrozije in obveznosti njenega iztre-
bljanja, se je mogoče na spletni strani Ministrstva za kmetijstvo in 
okolje seznaniti tudi z drugimi invazivnimi tujerodnimi rastlinami. 
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Posvet o prihodnosti kmetijstva v Krajinskem 
parku Ljubljansko barje

Prvo temo, posvečeno var-
stvu narave Ljubljanskega barja, 
natančneje biotski pestrosti tra-
višč na območju Natura 2000, 
je zbranim predstavila Karin 
Gabrovšek z Zavoda RS za var-
stvo narave. Predstavila je najbolj 
ogrožene živalske in rastlinske 
vrste, ki so svoj življenjski pro-
stor našle na barjanskih travni-
kih. Na Ljubljanskem barju obsta-
ja več tipov travnikov, od tistih 
zasejanih, pri katerih je biotska 
pestrost najmanjša, do ekstenziv-
nih ter močvirnih in poplavnih, ki 
so biotsko najpestrejši. Funkcija 
travnikov, kot jo vidijo biologi, pa 
je precej drugačna od tiste, ki jo 
travniki pomenijo kmetovalcem. 
Tako smo izvedeli, da travniki 
igrajo pomembno vlogo pri var-
stvu pred poplavami, uravnava-

jo podnebje in blažijo klimatska 
nihanja … Ob koncu je predava-
teljica poudarila, da stopnja ohra-
njenosti narave kaže na kakovost 
našega bivanjskega okolja. 

Kot naslednji sta nastopili pred-
stavnici organizatorja, Barbara 
Zupanc, direktorica javnega zavo-
da KP Ljubljansko barje, ki je pred-
stavila park kot vročo točko – stiči-
šče naravne in kulturne dediščine 
in naloge in delovanje zavoda, ter 
strokovna sodelavka Anja Oven, 
ki je zbranim predstavila Načrt 
upravljanja parka, ki ga trenutno 
pripravljajo in je osnova za načr-
tovanje programa dela v priho-
dnjih letih. Med cilji, ki jih želijo 
doseči, so ohranitev sedanjega 
stanja, izboljšanje prepoznavno-
sti, zagotovitev naravovarstvene-
ga nadzora ter tudi oblikovanje 

blagovne znamke produktov 
z Ljubljanskega barja. Kar 75 % 
površine Ljubljanskega barja, ki je 
del krajinskega parka, so kmetij-
ske površine, prevladujejo manjše 
kmetije, na Parku ugotavljajo tudi, 
da se razmerje med površinami, 
ki jih pokrivajo travniki, zmanjšu-
je v korist njiv. Kot enega izmed 
ciljev parka vidijo tudi pomoč 
kmetovalcem v smislu povezova-
nja posameznih pridelovalcev in 
vzpostavitvi lokalnih tržnic. 

Kot zadnji je predaval Boštjan 
Kos z Ministrstva za kmetijstvo in 
okolje, ki je predstavil predvide-
ne novosti v nastajajoči Skupni 
kmetijski politiki po letu 2013 (do 
2020). Med cilji kmetijske reforme 
EU v prihodnje so: vitalna proizvo-
dnja hrane, trajnostno upravlja-
nje naravnih virov in podnebne 
akcije ter uravnotežen ozemeljski 
razvoj. Predstavil je tudi t. i. zeleno 
komponento, ki mdr. določa šte-
vilo različnih poljščin, ki jih mora-
jo pridelovati kmetje, ter delež 
površin z ekološkim pomenom. 
Veliko vprašanj je še odprtih, saj 
poganjanja o kmetijskih ukrepih 
2013–2020 med članicami EU še 

potekajo. 
Sledila so vprašanja publike, 

iz katerih je bilo razvidno, da se 
kmetovalci na Ljubljanskem barju 
srečujejo s številnimi naravnimi 
omejitvami (poplave), kot oviro 
pri kmetovanju pa so neka-
teri izpostavili tudi delovanje 
Krajinskega parka oz. zavarova-
nih območij in omejitev, ki jih ta 
prinašajo. Pokazalo se je, da je 
razkorak med potrebami in pri-
čakovanji kmetovalcev, ter tem, 
kar jim trenutno lahko ponudi 
Krajinski park Ljubljansko barje, 
še daleč vsaksebi. Vendar velika 
udeležba in številna vprašanja 
kažejo, da kmetom ni vseeno za 
prihodnost kmetovanja, enako 
je z organizacijo dogodka sporo-
čal tudi Krajinski park, saj se tam 
dobro zavedajo, da je Ljubljansko 
barje kulturna krajina, ki je v veliki 
meri rezultat kmetijskega obdelo-
vanja – tovrstni posveti so kora-
ki k iskanju skupnega jezika in 
s tem ohranjanju kmetijstva na 
Ljubljanskem barju. 

Maja Zupančič

Na Igu je 18. oktobra potekal prvi iz serije posvetov o prihodnosti 
kmetijstva na Ljubljanskem barju v organizaciji Kmetijsko gozdar-
skega zavoda Ljubljana – Enota Ig in Krajinskega parka Ljubljansko 
barje. Polna dvorana in odziv publike sta pokazala, da je tema kme-
tovanja na barju že kako aktualna. Posvet, na katerem so predava-
telji predstavili tri teme, je povezoval vodja kmetijsko-svetovalne 
službe na Igu Zlatko Krasnič. 

Obvestila kmetijske svetovalne službe

Izvajanje računovodskih in knjigovodskih 
storitev na kmetijah

Vedno pogosteje se je treba 
na kmetijah ukvarjati tudi z raz-
ličnimi evidencami za davčne 
namene. Že registracija dopolnil-
ne dejavnosti vključuje odloči-
tev o načinu ugotavljanja davč-
ne osnove po Z-Doh in s tem 
vodenja ustreznih poslovnih 
knjig. Poleg tega je nova doho-
dninska zakonodaja prinesla 
še spremembo v obravnavanju 
dohodka iz kmetijske dejavnosti. 
Precej kmetij se je že prostovolj-
no odločilo za obdavčitev ne več 
po katastrskem dohodku, ampak 
po dejanskem, in prešlo na vode-
nje poslovnih knjig za celo kme-
tijo. Še več pa je kmetij, ki so 

po Z-DDV v sistemu DDV davčni 
zavezanci ali pa kot mali davčni 
zavezanci uveljavljajo pavšalno 
nadomestilo – pavšalisti.

Za dobro in učinkovito izpol-
njevanje davčnih obveznosti ter 
ustrezno vodenje poslovnih evi-
denc na kmetiji pogosto zmanj-
kuje časa in tudi znanja. Da se 
boste lažje posvetili svojim osnov-
nim aktivnostim na kmetiji, smo 
se odločili, da poleg drugih stori-
tev za vas pripravimo tudi:
•	 Za	namene	DDV:
 –  vpis v register DDV-

zavezancev in vodenje DDV-
evidenc s pripravo ter oddajo 

DDV-obračunov;
 –  oddajo Obračuna pavšalnega 

nadomestila na izpostavah 
KSS.

•	 Za	namene	Z-Doh:
– vodenje enostavnega in 

dvostavnega knjigovodstva 
za opravljanje dopolnilne 
dejavnosti na kmetiji;

– vodenje poslovnih knjig za 
celo kmetijo.

•	 Za	druge	namene:
– analitično spremljanje pri-

hodkov in stroškov;
– finančna poročila in davčne 

obračune za društva;
– ustrezne evidence in poročila 

po metodologiji FADN.

Pozor – obvezna elektron-
ska oddaja obračuna pavšal-
nega nadomestila

Z januarjem 2013 bodo morali 
vsi pavšalni zavezanci za DDV (t. i. 
pavšalisti) oddajati vloge po elek-
tronski poti. Obračun se predloži 
prek sistema e-Davki ne glede na 
to, ali je opravil kakšno dobavo na 
podlagi dovoljenja ali ne. V pri-
hodnje tudi ne boste več prejeli 
dovoljenja po pošti, ampak bodo 
morali vaši kupci sami preverjati 
veljavnost dovoljenja v registru, 
dostopnem v sistemu e-Davki. 

Oddajanje obračuna pavšalne-
ga nadomestila in vpis vseh spre-



Planinci PD Krim na Mirni Gori                 Foto: Janko Purkat
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P L A N I N S K I  K O T I Č E K

PD Krim obeležil obletnico 
ustanovitve na Mirni Gori

Oktobra je minilo štiri leta od 
ustanovitve Planinskega društva 
Krim. Družili smo se na kar nekaj 
izletih in vzponih, del članov 
pa je prvič spoznaval tudi viso-
kogorje. Najpomembneje je, da 
smo se vedno vrnili domov brez 
poškodb, izjemno zadovoljni in 
z novo energijo. Obletnico smo 
obeležili z izletom na Mirno Goro. 
Do Vrčic smo se peljali z avto-
busom, nato pa smo šli peš čez 
zapuščeno vas Škrilj. Večdnevno 
deževje pred tem je pustilo posle-
dice, saj je bilo v zadnjem delu 
steze zelo blatno. Nekaj blata 
na čevljih pa vsekakor ni moglo 
skaliti dobrega vzdušja v domu, 
kjer sta nas pričakala stara znanca 
Marina in Stane, oskrbnika koče 

na Mirni Gori. Tudi zaradi njune 
družbe smo se počutili kot doma. 
Čas, namenjen sprostitvi v koči, je 
kar prehito minil, tako da je pred-
sednik društva Boštjan Gačnik 
svoj govor prilagodil časovnim 
razmeram in v nekaj stavkih orisal 
dosedanje delo društva ter podal 
nekaj iztočnic za delo vnaprej. 
Vrnili smo se čez Planino, nekateri 
so šli peš nazaj do Vrčic, nekaj pa 
si nas je ogledalo cerkev sv. Ilija 
in razstavljene muzejske ekspo-
nate po tamkajšnji vasi, kar nam je 
predstavil domačin Polde.

Janko Purkat

memb v register pavšalistov za 
vas opravimo na naših izpostavah 
KSS. Za nemoteno in pravočasno 
oddajanje obrazcev vam svetuje-
mo, da se pozanimate in uredite 
vse potrebno že zdaj. Vse podrob-
nejše informacije dobite pri 
Barbari Prosen, tel.: 01/513-07-04, 
ali se pozanimate pri terenskem 
kmetijskem svetovalcu na tel. št. 
01/2909-462 ali 041/310-196.

Vodenje knjigovodstva in 
drugih poslovnih evidenc 

Na KGZS – Zavodu Ljubljana 
opravljamo za kmetije dopolnilne 
dejavnosti na kmetiji, za društva 
tudi obračune DDV, vodimo knji-
govodstvo za potrebe obdavči-
tve dohodka, knjigovodstvo po 
metodologiji FADN ter pripra-
vljamo različna finančna poročila 
in druge davčne obračune. Vse 
podrobnejše informacije dobite 
pri Barbari Prosen, tel.: 01/513 07 
04, ali se pozanimajte pri svojem 
terenskem kmetijskem svetovalcu.

Glede na naše dolgoletno delo 
v kmetijstvu ter aktivno spremlja-
nje in vključevanje v sprejemanje 
predpisov na področju kmetij-
ske in davčne politike zagoto-
vo dobro poznamo posebnosti 

dejavnosti, ki potekajo na kmetiji. 
Zato bodo te storitve opravljene 
pri nas z visoko mero strokovnosti 
in s ciljem optimizacije davčne 
obremenitve kmetij.

Urejanje dokumentacije na 
kmetijah

Z vedno večjimi zahtevami na 
osnovi zakonodaje in različnih 
predpisov se prav tako kot po 
uradih tudi na vsakem kmetij-
skem gospodarstvu nabira vrsta 
dokumentov. V zimskem času, 
ko je na kmetijah nekoliko manj 
opravil na prostem, je čas, da se 
pregledno uredijo dopisi, vloge, 
računi in druga dokumentacija, 
vezana na delo in življenje na 
kmetiji. Predlagam, da tam, kjer 
to še niste uredili, zložite različne 
dokumente po posameznih letih. 
Najmanj za preteklih pet let je 
treba shranjevati vse dokumen-
te, vezane na zbirne subvencijske 
vloge. Urejanje dokumentacije je 
na veliki večini kmetij težava, s 
težavami pa se je treba spopasti in 
zimski čas je primeren za tovrstna 
opravila.

1.  ZBIRNE (SUBVENCIJSKE) 
VLOGE 

· vloge
· zahtevki 
· pritožbe
· zapisniki
· odločbe

2. EVIDENCE
· KOP-evidence (delovna opravi-

la)
· razvoz organskih gnojil po 

posameznih GERK-ih
· seznam uporabe FFS-

pripravkov
· kolobar na njivskih površinah 

(od leta 2007 dalje)
· analize zemlje in gnojilni načrti
· evidenca kupljene krme 
· evidenca prodaje kmetijskih 

pridelkov

3. DOKUMENTACIJA O ŽIVALIH
· register živali (govedo, drobni-

ca, prašiči)

· potni listi
· knjiga o veterinarskih posegih 

in zdravljenju živali

4. DOHODNINA
· davčne napovedi 
· odločbe 
· potrdila o plačilu akontacij in 

davkov
· zapisi o prihodkih in odhodkih

5. DRUGO
· računi (prejeti in izdani, vezani 

na kmetijsko dejavnost)
· računi o nakupu osnovnih 

sredstev 
· zakupne pogodbe 
· pooblastila
· sklep o dedovanju 
· zemljiškoknjižni izpiski
· posestni listi, zavarovanje

Zlatko Krasnič, 
kmetijski svetovalec

ODDELEK ZA KMETIJSKO SVETOVANJE, 
Enota Ig 
Gasilska ulica 10, Ig
Telefon: 01/2909-462
E-naslov: zlatko.krasnic@lj.kgzs.si
URADNE URE: 
ponedeljek, sreda: 8.00 –12.00



 Pohodniki pred kočo na Kokoši

Prihod ižanskih upokojencev v Lokev

p l a n i n s k i  k o t i č e k
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Pohod članov DU Ig na Kokoš (674 m)

S prijaznim šoferjem Draganom 
sva se dogovorila za smer vožnje: 
Ig, Podpeč, Notranje Gorice, 
Log, Vrhnika do Logatca, kjer 
sta nas čakala prva kavica in čaj. 
Napovedano je bilo bolj slabo 
vreme, občasno naj bi tudi deže-
valo. Ker smo imeli v nahrbtni-
ku tudi opremo za slabo vreme, 
smo se odpravili na pot. Komaj 
smo prišli do Tomišlja, so nas že 
pozdravile prve dežne kapljice 
in deževalo je vse do Vrhnike. 
Po prvi kavi v Logatcu se je tudi 
vreme izboljšalo.

Vsi dobre volje smo pot nada-
ljevali po avtocesti mimo Senožeč, 
kjer smo nad Griškim poljem 
zagledali pravo čudo. Ravno ta 
dan so z ogromnim žerjavom, ki 
je visok 112 m, dokončno sesta-
vili prvo veliko vetrno turbino v 
Sloveniji za pridobivanje električ-
ne energije. Stolp vetrnice je visok 
97 m, skupaj z generatorjem pa 
meri 99,9 m. Premer elise je 71 
m, en krak po meri 35 m. Žerjav 
bodo razstavili in ga odpeljali z 20 
tovornjaki. 

Druga kratka postaja je bila v 
naselju Lokev, kjer se nam je pri-
družil moj dobri prijatelj, ljubi-
telj gora in markacist Planinske 
zveze Slovenije Branko Banovac iz 
Križa pri Sežani, ki skrbi za varne 
poti Planinskega društva Sežana, 
kamor spada planinski dom na 
Kokoši.

Na mednarodnem mejnem 
prehodu Lipica (400 m) smo izsto-
pili iz avtobusa in začeli pohod 
na Kokoš. Hodili smo dobro uro 
tik ob meji Slovenije in Italije, ki 
se zdaj zarašča z grmovjem in 
drevesi. V času Jugoslavije je bil 
ob meji stometrski pas, poraščen 
samo s travo, z močno stražo in 
stražnimi stolpi.

Večina pohodnikov si je izbra-
la krajšo, a strmejšo pot, ki pred 
vrhom zavije v Italijo, od koder se 
vidijo morje in ladje v Tržaškem 
zalivu. Nekaj nas je šlo samo po 

Sloveniji, kjer je bila pot bolj polo-
žna in smo videli veliko gob marel. 

V planinskem domu smo se 
zbrali ter si potešili lakoto in žejo. 
Izredno prijazna oskrbnica Neda 
nas je hitro postregla z domačo 
hrano, kavo, čajem – vse je bilo 
odličnega okusa –, pomagal ji je 
tudi Branko Banovac. Po vpisni 
knjigi se vidi, da v kočo zahaja 
veliko pohodnikov tudi iz Italije, 
saj je do Trsta le nekaj ur hoje. 

V dolino smo se vračali eno uro 
in pol po drugi, malo daljši poti 
vse do vojaškega muzeja Tabor 
v Lokvi. Tu smo se poslovili od 
prijatelja Branka Banovca. Tabor 
je trinadstropna kamnita okrogla 

stavba, ki so jo leta 1485 zgra-
dili Benečani. V njej je od leta 
1994 urejen vojaški muzej, ki je 
prejel že 65 priznanj in plaket. V 
prvem nadstropju je predstavitev 
soške fronte iz časa prve svetovne 
vojne. Na desni strani je bunker 
avstro-ogrske vojske s celotno 
posadko z orožjem in opremo, 
na levi pa italijanski. Vse skupaj 
spremlja grmenje bomb in zvoki 
neurja. V drugem nadstropju so 
razstavljene vse vojaške unifor-
me iz druge svetovne vojne in 
vojakova bojna oprema (četniška, 
ustaška, domobranska, nemška S. 
S., italijanska, angleška, ameriška, 
kanadska, sovjetska, partizanska 
itd.). V tretjem nadstropju je pri-
kazana zgodovina Lokve od leta 
1765 do 1991.

Na poti proti Lipici sem vse nav-
zoče v avtobusu seznanil z zgodo-
vino kobilarne Lipica od prvega 
dne do danes. Prvi zapiski segajo 
v leto 1581, ko so v Španiji kupili 
24 plemenskih kobil in 6 plemen-
skih žrebcev. Za kratek čas smo se 
ustavili v kobilarni in si jo ogledali.

Pozno popoldne smo se zdravi 
in srečni vrnili domov. Med potjo 
sem se zahvalil šoferju Draganu 
za prijetno in varno vožnjo, gor-
skemu reševalcu Iztoku Štajerju 
za pomoč pri pohodu, psici Kepi, 
ki je poiskala izgubljeno pohodno 
palico v gozdu, ter vsem udele-
žencem pohoda za red in disci-
plino.  

Jože Krašovec
Foto: Branko Banovac in  

Janez Vrhovec

Odbor za šport in pohodništvo pri Društvu upokojencev Ig je 
sprejel predlog, da se organizira pohod na Kokoš. V sredo, 26. sep-
tembra 2012, se je ob 7. uri zjutraj zbralo 50 pohodnikov pri gasil-
skem domu na Igu, kjer je že čakal avtobus. Tudi tokrat se je pohoda 
udeležil gorski reševalec Iztok Štajer s psico Kepo.



Skavti so nasmejani vedno in povsod, tukaj na gradu v Brnu. 

ž i v l j e n j e  ž u p n i j
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I Ž A N S K A  P A Ž A R N A

20. julija smo se še nekoliko 
zaspani zbrali na glavni železniški 
postaji v Ljubljani, od koder smo 
z vlakom začeli naše potovanje 
proti češki deželi. Prva točka na 
naši poti je bilo mesto Brno, ki leži 
na jugozahodu Češke in je pri-
bližno 200 kilometrov oddaljeno 
od prestolnice − Prage. Čeprav 
je vožnja do Brna trajala več ur, 
nam ni bilo dolgčas. S kitaro v roki 

smo ob pesmi opazovali okolico, 
voditelji pa so nam pripravili več 
nalog, ob katerih smo spoznavali 
tujce in jih naučili nekaj sloven-
skih besed ter ljudsko pesem. Ob 
prihodu v Brno smo se odpravili 
v bližnji park, v katerem smo si 
na gorilnikih pripravili večerjo ter 
uradno začeli naš tabor. Voditeljici 
sta nam podrobneje predstavili 
tudi temo tabora, za katero je bil 

izbran arhitekt Jože Plečnik, ki je 
na Češkem za seboj pustil bogato 
arhitekturno dediščino.

Brno nas s svojim temačnim 
videzom, ozkimi uličicami in 
zapuščenimi hišami ni preveč 
navdušilo. Verjetno je k temu pri-
pomogla tudi nenavadna lokacija 
našega hostla, saj je stal v izjemno 
neurejeni in rahlo srhljivi soseski. 
V Brnu smo si ogledali nekaj naj-
večjih znamenitosti in podrobno 
raziskali tudi središče mesta.

Potovanje smo nadaljevali z 
obiskom dveh čudovitih čeških 
mest, Tabora in Čeških Budejevic, 
ter med potjo vedno znova spo-
znavali ljudi različnih narodnosti 
z različnimi zgodbami ... Z njimi 
smo preživeli marsikatero dogo-
divščino med potjo na vlaku ali v 
hostlih. Dolgo pot smo premago-
vali z vlaki ali pešačili, za skavtsko 
obarvanost tabora pa je skrbelo 
kuhanje večerij in kosil na gorilni-
kih v parkih mest.

Zadnje dni tabora smo preživeli 
v prestolnici Pragi. Že ob prihodu 
nas je očarala s svojo urejeno-
stjo in veličino. V Pragi smo zelo 
natančno raziskali mestne uličice 
in odkrili številne skrite kotičke. 

Ker je Praga znana po mnogo 
Plečnikovih delih in se je to odlič-
no prekrivalo z našo temo, smo 
jih poiskali in natančno proučili. 
V Pragi smo se med drugim nav-
dušili nad Karlovim mostom, ki 
prečka znamenito Vltavo, Praškim 
gradom in zlato ulico, židovsko 
četrtjo ter rezidenco in muzejem 
igrač.

Tabor je ob prijetni družbi minil 
zelo hitro. Spoznali smo življe-
nje Čehov ter njihovo kulturo 
in hrano. Domov smo se vrača-
li ponoči. Vsi utrujeni in zaspani 
smo zjutraj prispeli na Dunaj. Od 
tam smo potovanje nadaljevali 
skozi Celovec in nato nazaj do 
Ljubljane. 

Če si želiš izkusiti skavtstvo in 
dogodivščine v naravi pozimi in 
poleti, potem te vabimo, da se 
nam pridružiš. Od 11. do 16. leta 
ste vabljeni v četo (Nataša, Ana), 
od 16. leta dalje pa v klan (Nina, 
Sara, Vesna ...).

Informacije: Nataša (040/460-
619), Vesna (040/556-602) in ste-
govodkinja Staša (041/ 303-351).

Klanovci iz Škofljice 1
Foto: Anže Iskra

Potovalni tabor klana Škofljica 1 ali Skavtski tabor malo drugače

Potovanje od Brna do Prage
Vsako leto se skavti med poletnimi počitnicami po uspešno kon-

čanem skavtskem letu odpravimo na poletni tabor. Letos smo se 
Klanovci (skavti, stari 16 let in več) odločili pobliže spoznati neko 
drugo evropsko državo in v ta namen izbrali Češko.  

Neuspešen pohod na vrh

V okviru vaje Potres 2012 je 
bilo v Ljubljani državno prever-
janje usposobljenosti ekip prve 
pomoči, ki so zmagale na 13 
regijskih preverjanjih po Sloveniji. 
Ljubljansko regijo je zastopala 
ekipa Civilne zaščite Ig 2. Z Iga 
se redno udeležujeta vsakoletnih 
regijskih preverjanj prve pomoči 

dve ekipi, ki na pripravah med-
sebojno sodelujeta in si pomaga-
ta, da je pot k vidnim uvrstitvam 
hitrejša.

V središču Ljubljane je bilo na 
različnih lokacijah pripravljenih 
sedem delovišč. Na vsakem delo-
višču se je zgodila nesreča, ki je 
bila posledica močnega potresa 

z več ponesrečenci. Običajno so 
bili na kraju nesreče gasilci, ki so 
ponesrečence že rešili z nevar-
nega območja, da na bolničarje 
in ponesrečence ni pretila kakšna 
večja nevarnost za poškodbo. 
Zanimiva izkušnja za tekmovalce 
so bila delovišča sredi mestne-
ga vrveža v soboto dopoldne. 
Tekmovanje ni vplivalo na mestni 
utrip, zato pa je bilo bolj zanimivo 
za tekmovalce, ki so se morali na 
hitro z mestnega lagodja preu-
smeriti na dogajanje, ki je bilo 
označeno s trakom.

Tekmovanje je trajalo več kot 
pet ur, zato je bila pomembna 

tudi fizična pripravljenost tekmo-
valcev, ki so z vso svojo opremo 
hodili od delovišča do delovišča. 
Na delovišču je bilo treba v dese-
tih minutah na ponesrečencih 
poiskati poškodbe, jih oskrbeti in 
poškodovance transportirati na 
zbirno mesto.

Ekipa z Iga se je na tem tek-
movanju uvrstila v zlato sredi-
no, čeprav so bila pričakovanja 
bolj optimistična, kar je prav. 
Pridobljene so bile nove izkušnje, 
tekmovanja še bodo, z njimi pa 
tudi nove priložnosti za vzpon na 
vrh.

Tone Podlipec

V septembru in oktobru je potekala državna vaja zaščite in 
reševanja Potres 2012, s katero se je preverila pripravljenost sil za 
zaščito in reševanje, ki bi bile aktivirane, če bi prišlo do množič-
ne nesreče v primeru potresa. Predvideno je bilo, da bi prišlo do 
močnejšega rušilnega sunka v osrednji Sloveniji, saj je Ljubljana z 
okolico eno najbolj potresno ogroženih območij.



Tekačice na Ljubljanskem maratonu.            Foto: Martina Kozjek 

š p o r t

w w w . o b c i n a - i g . s i

M O S T I Š Č A RG L A S I L O  O B Č I N E  I G  •  n o v e m b e r  2 0 1 2

2 7

Rokometna sezona 2012/2013 
je v polnem zamahu

Ob izidu te številke Mostiščarja 
bo za nami že drugi mesec tek-
movanj vseh selekcij v državnem 
prvenstvu. 

Člani v 1.B Državni ligi igrajo po 
pričakovanjih. Do trenutka, ko to 
pišemo, so zmagali proti favori-
ziranemu Slovanu in po pričako-
vanjih proti Veliki Nedelji, izgu-
bili pa proti lanskim prvoligašem 
Šmartnemu in z malo smole proti 
Hrastniku. Razveseljivo je, da se v 
ekipi hitro uveljavlja nekaj mlaj-
ših igralcev, ki že dobro poma-
gajo starejšim članom. Če ne bo 
kakšnih poškodb, bo cilj – uvr-
stitev v sredino lestvice – lahko 
izpolnjen. 

Pri starejših dečkih A smo sezo-
no začeli s poškodbama dveh 

boljših igralcev, kar se pozna tudi 
pri rezultatih. Mislimo, da cilj – 
uvrstitev med prve štiri v skupini 
po prvem delu – kljub temu ne 
bo ogrožen. Predvidoma naj bi 
oba poškodovana igralca že zai-
grala v drugem delu in verjame-
mo, da bo kompletna ekipa spet 
posegla po visoki končni uvrsti-
tvi. Starejši dečki B dokazujejo, da 
so še vedno med najboljšimi in 
brez poraza vodijo na lestvici. Tudi 
mlajši dečki A in B so dobro začeli 
tekmovanje, tako da se za visoke 
uvrstitve ni bati.

Trenutni rezultati vseh ekip 
dokazujejo, da se na Igu dobro 
dela, da so tudi kadrovske okre-
pitve pri trenerjih pravilne in da 
bomo spet potrdili izvrstne rezul-

tate iz prejšnjih 
sezon. Na naših 
tekmah pa 
pogrešamo 
nekaj več navijačev, saj vemo, 
da je ljubiteljev rokometa na Igu 
mnogo več, kot jih pride v dvora-
no na ogled tekem.

Razporedi in ure igranja tekem 
so objavljeni vsak teden na spletni 
strani ŠD Mokerc-Ig. S klikom na 
http://www.mokerc-drustvo.si si 
lahko ogledate razporede tekem, 
rezultate že odigranih tekem in 
lestvice kot tudi podrobnejše 
komentarje. Zaželeni so tudi vaši 
komentarji na forumu.

Marko Hostnik,
ŠD Mokerc Ig

Balvansko  
plezanje v  

RTC Zapotok
Društvo Zapotok tudi v sezoni 
2012/2013 organizira treninge 
balvanskega plezanja za otro-
ke, mladino in odrasle v športni 
dvorani RTC Zapotok.

Začetek treningov je bil v petek, 
9. 11. 2012, ob 17.00 uri za naj-
mlajšo skupino. Za nadaljevanje 
treningov oziroma nove prijave 
prosimo, da pokličete na GSM 
041/467-384 (Zlatko Usenik) 
oziroma nam pišete na elek-
tronski naslov Društva Zapotok  
drustvo.zapotok@gmail.com.

Vljudno vabljeni!

Denar ni vse, zdravje pa je

Tako se je oblikovala skupi-
na, ki se je želela preizkusiti v 
teku. Ves čas je bila prisotna 
Marija Štefančič Gašperšič, ki je 
poskrbela za strokovni pristop in 
nam bila s svojimi nasveti ter izku-
šnjami v pomoč. Glede na to, da 
smo bili v pretežni meri novinci, 
se nam je pridružil tekaški trener 

Majk Lapuh, ki je tudi sam akti-
ven v teku. Njegovo znanje in 
izkušnje so pripomogli pri lažjem 
osvajanju prvih tekaških korakov. 
V vsem tem času naših aktivnosti 
se je izmed udeleženih oblikovala 
skupina, ki si je zadala cilj, da 
bo svoj napredek potrjevala na 
različnih tekaških preizkušnjah. 

Prva potrditev naše vadbe je 
bil osemkilometrski dobrodel-
ni tek v Dragi. To nam je dalo 
pogum, da smo se udeležili 16. 
Ljubljanskega maratona in prete-
kli 10 km. Uspešno premagovanje 
kilometrov nas spodbudilo, da 
smo se udeležili različnih tekaških 
prireditev, kot so Mali kraški mara-
ton, Božičkov tek, tek v Bevkah, 
tek Treh src v Radencih, maraton 
na Dunaju, 1. Triglav tek na Brdu, 
Dobrepoljski tek, tek v Kočevju in 
verjetno še kje. 

Z udeležbami na teh tekih smo 
si krepili samozavest. Bližajoči se 
ljubljanski maraton pa je v nas 
prebudil tudi nekaj tekmovalno-
sti. Naša vadba pod vodstvom 
tekaškega trenerja Majka Lapuha 
je bila nekaj zadnjih mese-
cev podrejena udeležbi na 17. 
Ljubljanskem maratonu. Prijavilo 
se nas je 13 tekačic na 10 kilome-
trov in ena na 21 kilometrov.

Letošnji tek je bil nekaj poseb-
nega, za večino prvi, za vse ude-
ležence pa snežen in zelo moker. 
Kljub temu nam je ob spodbuja-
nju ljudi ob progi uspelo prema-
gati razdaljo. 

Doseženi rezultati sami po sebi 
niso najbolj pomembni, so pa vse-
kakor spodbuda za nadaljevanje 
aktivnosti, ki nas druži in nam 
pomaga ohranjati telo v kondiciji. 

To pa je bil tudi namen, ko smo se 
na pobudo dr. Štefančič Gašperšič 
začeli družiti.

Doživetja ob našem druženju 
na tekaških uricah potrjujejo, da 
je naš slogan Denar ni vse, zdravje 
pa je, primeren, zato vabimo vse, 
ki bi želeli z nami deliti prijetnosti, 
da se nam pridružijo. 

Kljub zapisanemu, da rezultati 
niso najpomembnejši, jih z vese-
ljem dajemo na ogled.

Rezultati teka na 10 kilometrov:

Vesna NOVAK 1:00:37

Helena RUPERT 1:08:11

Stanka ŠTRUKELJ 1:13:49

Špela KOZJEK 1:13:49

Metka LAPANJA 1:13:50

Martina URŠIČ 1:13:51

Mojca SVETE 1:13:52

Tina PIRNAT 1:15:15

Darja PERME 1:16:12

Ana GABRIJELČIČ 1:16:27

Mateja RUPERT 1:16:28

Mateja DUŠAK 1:16:31

Katarina KOŠNJEK 1:19:19

Rezultat teka na 21 kilometrov: 
Liljana VODOPIVEC PLAZONIK  
2 : 28 : 14

Metka Lapanja

Spomladi leta 2011 smo se na pobudo zdravnice Marije Štefančič 
Gašperšič zbrali vsi tisti, ki smo želeli poskrbeti za svoje boljše poču-
tje. Bilo nas je kar lepo število. Na izbiro je bilo več različnih aktiv-
nosti, posameznik pa si je izbral dejavnost, ki mu je bila najbližja. 
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Vabljeni v Knjižnico Ig na delavnico

OBRAZNA AEROBIKA IN 
SAMOMASAŽA OBRAZA ZA 

MLADOSTNEJŠI VIDEZ
v ponedeljek, 26. novembra, ob 19. uri.

V maju 2012 smo začeli praktično vadbo obrazne 
aerobike in samomasaže obraza. Zdaj vadimo že 
dobre štiri mesece in prvi rezultati so tu! Dekleta 

in gospe, ki redno vadijo, govorijo o velikih 
spremembah. Vabimo vas na enourno brezplačno 

predstavitev vadbe, kjer vam bomo prikazali 
aerobne vaje za mišice obraza in nekaj gibov 
samomasaže obraza, predvsem pa vam bomo 

predstavili rezultate, ki smo jih opazili po vadbi.  
S seboj prinesite manjše ogledalo. 

Delavnico bo vodila Katja Škrabar.

Vabilo
Svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu in Zavod Varna 

pot vabita dne 16. 11. 2012 ob 10. uri na avtobusno postajo 
Ig, da se nam pridružite in prižgete manjšo svečko ter tako 

počastite spomin na žrtve prometnih nesreč. 

Vse, ki se nam ta dan ne boste pridružili, pa pozivamo, da v ta 
spomin in opomin vsem voznikom v soboto, 17. 11. 2012, na 

svojih oknih prižgete svečko v ta namen. 

Naj bo vaša pot varna vedno in povsod!

Medobčinski inšpektorat in redarstvo  
občin Grosuplje, Ig in Škofljica,  
Taborska cesta 1, 1290 Grosuplje

Uradne ure za stranke so na sedežu Občine Ig:  
ob ponedeljkih od 9.00 do 11.00 ure 
Uradne ure po telefonu so: od ponedeljka do 
petka od 7.30 do 8.30 na tel. št. 01/7888-750
Obrazci za pisne vloge, s katerimi se lahko stranke 
obračajo na medobčinski inšpektorat in redarstvo, 
so na sedežih občin ter na spletnih straneh občin 
in se vlagajo po pošti ali osebno v poslovnem času 
vseh treh občin ali v elektronski obliki na naslov: 
inspektorat@ob.grosuplje.si.

Obvestilo 
Katedra za družinsko medicino Medicinske fakultete v Ljubljani 

že več let izvaja projekt SPOROČILO V STEKLENICI, katerega namen 
je zmanjševanje škode zaradi pitja alkohola. Obiščite spletno stran 
projekta:  www.NALIJEM.SI, kjer lahko pridobite precej informacij, 
hkrati pa lahko izpolnite anonimni vprašalnik, ki vam omogoča, da 
v samo petih minutah sami ocenite svoje pitje alkohola. Na koncu 
dobite povratno sporočilo.

Obvestilo Karitas Ig
Župnijska Karitas Ig
Troštova ulica 12
1292 Ig

 
Župnijska Karitas Ig ima uradne ure vsak drugi petek v mesecu 
od 17. do 18. ure v učilnici župnišča.

O b i š č i te  s p l e t n i  p o r t a l  O b č i n e  I g  n a : 
w w w.obcina-ig.s i .

  Občina Ig, Govekarjeva cesta 6, 1292 Ig

Uradne ure sprejemne pisarne:
ponedeljek:  od 8. do 12. ure
sreda:  od 8. do 12. ure in od 13. do 17. ure
petek:  od 8. do 12. ure
V sprejemni pisarni so vam na voljo splošne informacije, 
obrazci vlog in navodila za njihovo izpolnjevanje ter 
informacije o predpisanih prilogah. 
Telefon: 01/280-23-00.

   Občina Ig, Govekarjeva cesta 6, 1292 Ig
Župan 01/280-23-02
Direktor občinske uprave 01/280-23-04
Sprejemna pisarna 01/280-23-00
Družbene dejavnosti  01/280-23-10
Komunalne dejavnosti 01/280-23-12
Gospodarske dejavnosti 01/280-23-08
Kmetijstvo 01/280-23-24
Požarna varnost in zaščita 01/280-23-24
Turizem 01/280-23-18
Finančno-računovodska služba 01/280-23-06
Urbanizem 01/280-23-16
Režijski obrat 01/280-23-14
Medobčinski inšpektorat  01/788-87-57
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SAMOPLAČNIŠKA ZOBNA 
ORDINACIJA
v Centru Dolfke Boštjančič na Igu

PRENADENT, D. O. O.

Nudi vam: 
•	estetske	zalivke,	prevleke,	mostičke
•	protetiko	na	implantatih
•	proteze
•	zdravljenje	parodontalne	bolezni
•	lasersko	zobozdravstvo

Naročanje po telefonu: 040/934-000 
vsak delavnik med 8. in 18. uro.

www.zobozdravstvo-prenadent.si ANTON VRHOVEC, Drenov Grič 128, 1360 Vrhnika
Tel.: 01 7551 437, mobitel: 031 637 617, 041 637 617

- naročila na domu
- prevozi
- prevozi za upepelitev
-  postavitev mrliškega odra
- pogrebna oprema
- urejanje umrlih
- izkop jam

- pevci, glasba
- venci, cvetja, sveče
- urejanje grobov
-  urejanje dokumentacije
-  prevozi v pogrebnem  
spremstvu

Pogrebne storitve

Cvetličarna Grdadolnik  
Gasilska ulica 10, Ig 
gsm cvetličarne: 031/790-655
Delovni čas:
delavniki od 8. do 18.30 ure
sobota od 8. do 13. ure

V cvetličarni vam nudimo:
– ikebane, vence, žarne venčke, sveče …
– zemljo in pesek za grobove
– poročne šopke

Vabljeni tudi v Vrtnarijo Grdadolnik  
na Ižanski cesti 320!

gsm vrtnarije: 041/694-244

 

 

Naročanje: 
041/680-657
VLJUDNO  
VABLJENI!

FRIZERSKI SALON
DARJA

DARJA W. LANINŠEK, S. P.,
Škrilje 129, Mali Vrhek

PRIHAJA ČAS KOLIN
Goveja okrogla čreva 

40/43, 43/46
Svinjska tanka čreva 

30/32, 32/34, 34/36, +40
Mrežica 18 okenc

Čreva za tlačenko
 90,  110

Čreva za salame
 50,  55

(kolagen celuloza različnih proizvajalcev)

TRAJNO NIZKE CENE!!!
TEL.: 01/286 46 52 
GSM: 041 656 100 
Zabrv 16, 1292 Ig

Prisotni smo vsak dan od 9. do 13. ure,
od 1. 11. 2012 do 1. 2. 2013, tudi
torek, sreda od 16. do 18. ure in

sobota 8.30 do 9.30

MALI OGLASI
Nudim inštrukcije za angleščino, matematiko in slovenščino za 
osnovno šolo in pomoč pri učenju za predmete, ki vašemu otroku 
delajo težave. Zagotavljam uspeh z dobro razlago in vajami. Imam 
večletne izkušnje. Pridem tudi na dom. Telefon: 040/656-449

Mali oglasi so brezplačni in jih sprejemamo na naslov: 
Občina Ig, Govekarjeva cesta 6, 1292 Ig

ali na elektronski naslov: mostiscar@obcina-ig.si.
Rok za oddajo malih oglasov za objavo v prihodnji številki je 28. november 2012.
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www.salomonov-ugankar.si

V kraljestvu ugank
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www.salomonov-ugankar.si

V kraljestvu ugank
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JAEN – andaluzijsko mesto z veliko renesančno stolnico, OUD, Jacobus – nizozemski arhitekt,  
član skupine De Stijl, PRIMAHUN – knjižni izraz za povzpetnika

O b i š č i te  s p l e t n i  p o r t a l  O b č i n e  I g  n a :  w w w.obcina-ig.si .
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USTVARJALNA DELAVNICA

PO PRAZNIKIH DIŠI
V KNJIŽNICI IG

V TOREK, 4. DECEMBRA, OB 17. URI.

Dragi otroci, v decembru prijetno zadiši po prazni-
kih. Na praznični ustvarjalni delavnici bomo izdelo-
vali drobna darilca in okraske, ki bodo polepšali naš 
dom in pričarali praznično razpoloženje.

vabi vse ljubitelje slovenske in partizanske pesmi na

 
 

z gosti
v spomin Jožetu Voznyju.

Koncert bo v soboto, 15. decembra 2012, ob 17. uri

v Kulturni dvorani Golo. 

Prisrčno vabljeni!

t radic ionaln i  novoletn i  koncert 
Part izanskega pevskega zbora 

Vab l j e n i !

Vabljeni v MKL – Knjižnico Ig 
na ustvarjalno delavnico za odrasle 

DI ŠEČI  
ADVENT

v sredo, 21. novembra, ob 19. uri.

Iz naravnih materialov, trakov in svečk 
bomo izdelali adventne venčke, da bo naš 

dom topel in praznično okrašen. Delavnico 
bo vodila Darja Gabrijel. Število mest je 

omejeno, potrebna je predhodna prijava na 
01/286-33-88 ali na ig@mklj.si.

V e s e l i  d e c e m b e r



Vabilo

Društvo Fran Govekar Ig
1992–2012

 let
Moški pevski zbor
Ženski pevski zbor 

Skupina Borovničke
Mladinska gledališka skupina Pod odrom

Odrasla gledališka skupina Pod odrom
Lutkovna skupina

Literarno–glasbena skupina 
Likovna skupina

Turistično–raziskovalna skupina A hrast ostane hrast! 

A hrast ostane hrast! 

Naj mu odbija življenja 

vihra vejo za vejo, naj 

mu je odklala sedaj še 

gibčnoprožni in mehki 

vrh, hrast stoji trdno in 

neomajno, star in vel na 

pogled, a v svojem jedru 

še krepak in zdrav!

Iz pisma  
Vatroslavu Holzu  

(leta 1903)

Fran Govekar

20 let Društva Fran Govekar Ig
A K A D E M I J A 

V nedeljo, 25. novembra 2012, ob 17.00 uri v Športni dvorani Ig.

V letu 2012 se članice in člani Društva Fran Govekar Ig  
spominjamo naših začetkov in prehojene poti.  

Za nami je uspešnih in ustvarjalnih 20 let, v katerih smo pripravili različne prireditve, koncerte, 
literarne večere in gledališke predstave ter izdali zbornike, razglednice,  

prospekte, pobarvanke in slikanice.

Vse to želimo predstaviti tudi Vam.

Veseli in počaščeni bomo, če se nam boste pridružili na slovesni akademiji!

Praznujte z nami!

Alenka Jeraj
predsednica Društva Fran Govekar Ig


